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Toată grija strîngerii și depozitării 
nutrețurilor pentru animale

r Asigurarea bazei furajere este o 
condiție principală pentru întreține
rea, înmulțirea și îmbunătățirea șep- 
telu’.ui. Fără cantități suficiente de 
nutrețuri și de bună calitate nu pot 
fi crescute animale sănătoase și pro
ductive.

Datorită condițiilor de umiditate 
din acest an, deosebit de’prielnice ve
getației. culturile furajere și îndeo
sebi tinetele naturale au dat pretutin
deni o recoltă bogată. Pentru a asi
gura animalelor o bună irrănire pe 
timpul iernii, se cerc ca această re
coltă să fie cosită la timp’, bine uscată, 
transportată și depozitată în cît mai 
bune condiții. Ca și la celelalte • cul
turi. și la culturile furajere de orice 
fel, întîrzicrea recoltării poate 
nui pierderi însemnate. Fînetele neco
site la momentul optim pierd ___
parte din substanțele lor nutritive, iar 
în cazul cînd sînt lăsate mai mult 
timp în brazde, pe cîmp, în bătaia 
ploilor, putrezesc sau mucegăiesc.

In multe raioane, comune și unități 
agricole socialiste, paralel cu celelal
te lucrări agricole de vară s-a acor
dat importanta cuvenită și strîngerii 
la vreme a nutrețurilor. Muncitorii 
gospodăriei agricole de stat Dîlga, 
regiunea București, au executat, pînă 
la începerea secerișului, și recoltarea 
coasei a doua la lucerna, obtinînd o 
producție de fîn bogată și de bună ca
litate. O preocupare temeinică pentru 
asigurarea hranei necesară animale
lor pe timpul iernii au dovedit și co
lectiviștii din Romînași și Horoatu 
Crasnei, 
Remeți, 
recoltat 
fînetele i 
tinut în . 
grajdurilor.

In multe 
există încă 
strîngerea ______ _____
du-se în mod cu toiul greșit că recol
tarea furaielor este o lucrare ce .poale 
fi amînată. O asemenea situație 
constată îndeosebi în unele raioane 
de munte, unde fînetele naturale ocu
pă o mare parte din suprafețele agri
cole. Organele dc stat și agricole 
n-au îndrumat pe țăranii muncitori să 
cosească și să depoziteze fura iele în 
hune condiții, pentru a asigura o 
bună hrănire a animalelor și pe tim
pul iernii. De pildă, în raionul Tg. 
Jiu, regiunea Craiova, se recoltaseră 
pînă la 4 iulie doar 205 hectare din 
cele 13.922 ha de finețe naturale exis
tente. iar în raionul Ceh’.ău au fost 
recoltate numai 200 ha din cele peste 
15.000 ha de finețe naturale. In a- 
ceste raioane, organele agricole și 
de stat caută să-și acopere lipsa de 
preocupare pe care o manifestă fată 
de problema strîngerii furajelor, in- 
vocînd diferite motive, ba că iarba 
este verde, ba că plouă prea mult ctc. 
Mari întîrzieri în recoltarea furaielor 
există și în unele unități socialiste, 
ca. de pildă, gospodăriile de stat Ian- 
cu Jianu și Corcova din regiunea 
Craiova, Pechca și Pavel Tcacenco- 
Galati. Pozorani și Bucium-Iași etc., 
unde furajele de pe suprafețe întinse 
stau ncrecoltate, deși timpul optim 
pentru executarea acestei lucrări a 
trecut de mult. Pentru această stare 
de lucruri, o foarte mare vină o poar
tă conducerile gospodăriilor agricole 
de stat, care n-au luat măsuri ca, prin 
folosirea chibzuită a tuturor forțelor 
de lucru, cositul și slrînsul fînctelor 
să fie terminate pînă la începerea se
cerișului.

In aceste zi-le, eforturile oamenilor 
muncii din agricultură sînt concen
trate spre terminarea grabnică a 
strînsului cerealelor păioase. Ar fi
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din 
au 
și 

ob-

Grăbirea secerișului și treierișului sarcină de căpetenie

raionul Zalău, și cei 
raionul Sighet etc., care 
în întregime luccrnicrele 
naturale, depozitînd fînul 
șure construite în apropierea

locuri, însă, a existat si 
lipsă de interes față de 
nutrețurilor, considerîn- ■ ■ - •* „X

se

însă greșit dacă în această perioadă 
s-ar neglija ccaiplet executarea ce
lorlalte lucrări agricole, printre care 
cositul și strînsul finului ocupă un loc 
important.

In acele raioane, comune și unități 
agricole socialiste unde recoltarea 
furaielor nu s-a terminat încă, se im
pune ca lucrările agricole să fie ast
fel organizate și coordonate, îneît, o 
data cu secerișul și treicrișul, să se 
facă și cositul, adunatul și depozitatul 
finului. In acest scop, trebuie utilizate 
la maximum cositorite și greblele ac
ționate mecanic, precum și coasele. 

•Sfaturile populare și organele agri
cole trebuie să îndrume și să-i spri
jine pe crescătorii de animale, pentru 
ca aceștia să grăbească recoltatul nu
trețului. Spre deosebire de alte lu
crări, cositul finului este o luora.re ce 
se poate face și în timp dc ploaie. Cu 
cea mai mare grabă trebuie cosite 
fînetele naturale al căror moment 
prielnic de recoltat a trecut de mult.

Obținerea unui fîn bun, care să-și 
păstreze toate substanțele nutritive, 
culoarea verde și miros plăcut este 
determinată în mare parte de felul în 
care se face uscarea și depozitarea 
lui. Este necesar ca aceste lucrări să 
fie făcute cu cea mai mare grijă, mai 
ales în condițiile acestui an cînd tim
pul ploios, pe lîngă faptul că stinghe
rește uscarea și strîngerea fîriulu', 
poate pricinui pagube însemnate. In 
locurile unde cad ploi abundente, 
se recomandă ca uscarea finului să se 
facă pe capre sau pfepelege de lemn. 
In felul acesta, se asigură uscarea 
nutrețului cosit mai repede și în con
diții mai bune și se înlătură depre
cierea finului care se produce atunci 
cînd acesta este prins dc ploi in braz
de. îndată ce fînul s-a uscat bine, el 
trebuie adunat în căpițe, transportat 
de pe cîmp și depozitat în șire și sto
guri cu vîrfurile ascuțite și acoperite 
cu paie spre a nu pătrunde prin ele 
ploaia.

Pentru creșterea animalelor și în
deosebi pentru sporirea producției de 
lapte, o mare importantă o au nutre
țurile însilozate care în timpul iernii 
înlocuiesc masa verde. In acest scop, 
conducerile gospodăriilor agricole ele 
stat și colective se vor îngriji ca toa
te tocătorile să fie puse în stare de 
funcționare, gropile și silozurile exis
tente să fie separate, iar construirea 
celor noi să se termine 
gent.

Terminarea grabnică 
strîngerii si depozitării _____
sămîntarea plantelor furajere în mi
riște sînt lucrări importante în sec
torul zootehnic, de a căror îndeplinire 
depinde în mare măsură asigurarea 
cantităților de furaje necesare hrăni- 
rii animalelor. Fiecare țăran muncitor 
care dorește să aibă animale sănă
toase, productive și bune de muncă 
are datoria să nu neglijeze nici 
moment aceste 'lucrări.

Cantitățile de furaje 
malelcir pot fi simți lor 
însămîntarea plantelor 
porumb, mei, dughie etc. în miriștile 
care nu sînt destinate tnsămîntărilor 
dc toamnă. In acest an. cînd sînt con
diții deosebit de prielnice dezvoltării 
culturilor furajere semănate în mi
riște. organele agricole au datoria să 
convingă pe țăranii muncitori crescă
tori de animale să-și completeze ne
cesarul de nutrețuri prin cultivarea 
în miriște a plantelor furajere pe su
prafețe cît mai mari. Greșesc acei 
producători agricoli care lasă miriș
tile pentru pășunat. deoarece, prin 
însămîntarea acestor suprafețe cu 
plante de nutret. ar putea asigura 
animalelor hrană îndestulătoare nu 
numai pe timpul toamnei, ci și al 
iernii.

Prin adaptarea 
dispozitivului de ridicare 

a cerealelor căzute
Ploile abundente căzute si viatul puter

nic au cu.cat ia pămint si incilcit in n.are 
parte griul de pe tarlalele gospodăriei co. 
lective „9 Mai“ din Oumuna Dragaiina, 
regiunea București. Și aceasta tocmai in 
ajunul secerișului, cind tractoriștii de la 
S.M.T. Ciuinita se pregăteau sa intre în 
lan cu scceralorue-legatori.

Acum veniseră zile cu soare, dar re- 
co'.tatui cu mijloace mecanizate mergea 
foarte anevoie. Cu torțe proprii, iolo- 
s.nd secera și coasa, colectiviștii ar fi 
terminat de secerat cele peste 46 ha cu 
griu cu mare întîrzicre. Dîndu-și seama 
că în felul acesta se pot pierde prin scu
turare mari cantități de boabe. Ion Ve- 
licu, șciul brigăzii a 7-a de la S.M.T. 
Ciuinita. alergă 
țiunii și aci se 
din industrie, 
Alexandru Pop.

— Ajutați-ne

in grabă ia atelierul sta- 
adresă mecanicilor veniti 
Gheorghe Ciobanu și

. să putem recolta cit mai 
repede grine.e colectiviștilor. Poale vă 
pricepeți să montați vreun mecanism la 
secerâtorile-iegători. Am încercat noi să 
secerăm, dar hederul mașinii nu prinde 
decît o parte din spice.e aplecate spre 
pămint.

— Nu fiți îngrijorați, le-a răspuns me
canicul Gheor-ghe Ciobanu. O să confec
ționăm niște dispozitive care vor ridica 
cerealele culcate de ploi. Vi le atașăm la 
secerători și astlel o să puteti continua se. 
cerișul...

Și cei doi mecanici, cu ajutorul strun
garului și ai altor tovarăși din ate.ier, s-au 
apucat de lucru. Ei au muncit cu încor
dare toată noaptea. Folosind țevi du lun
gimea de 56U mm. și diametrul de 1/2 toi, 
ci au confecționat niște console. De aces
tea, prin sudare, au fixat tijele ridicătoa
relor făcute din bare rotunde de 
suporți care serveau și ca arc 
zatoT.

Dimineață, în zori, mecanicii, 
de șeiul de brigadă, au plecat la

otel și 
amorți-

I

cît mai ur-

a cositului, 
finului. în-

necesare 
sporite 
furajere

un

ani- 
prin 

ca

însotit' 
tarlaua 

cu grîu a colectiviștilor. Aci ei au fixat 
cite 6 ridicători pe aparatul de tăiat la 
distantă de cite 5-6 degete. Apoi tracto
riștii au pornit la lucru.

Dispozitivele ridicau paiele de grîu în- 
dreptiiidu-le, cuțitele secerătorii ic rete
zau intr-o clipită, apoi innodătorul lega 
snopul zdravăn, aruncîndu-1 în stînga 
mașinii.

Plecînd de aci. mecanicii Ciobanu și 
Pop se îndreptară spre gospodăria colec; 
tivă din satul Brîncoveni. Deși nedormit] 
$i obosiți, ei se duceau să monteze și 
aci dispozitive la 2 secerători-legători 
spre a ajuta pe mecanizatori să poată re
colta fără întîrzicre cerea'.e'e căzute.

ION DRINCU

Munca voluntară 
la strîngerea recoltei

In ultima vreme, în raionul Găești. ca 
.1 în cea mai mare parte de nord a regiu
nii Pitești, ploile căzute din abundentă au 
împiedicat într-o oarecare măsură strin- 
gerea recoltei care dase în pîrgă. Din 
această cauză, o bună parte din cultu
rile păioase nesecerate ale gospodăriei de 
stat Găești erau expuse stricăciuni:.

Pentru a înlătura acest pericol, condu
cerea gospodăriei, cu sprijinul comitetu
lui dc întreprindere, a luat măsuri grab
nice în vederea mobilizării la Seceriș a 
tuturor forțelor existente in gospodărie. 
Toți salariațîi gospodăriei, inclusiv perso
nalul administrativ, au ieșit la seceriș, 
recoltînd orzul și grîul dc pe suprafețe
le unde plantele erau căzute din cauza 
ploilor și vîntuluL

Un ajutor prețios a primit gosoodăna 
și din partea elevilor și profesorilor șco
lilor elementare din satele Petrești. Dra- 
godana și orașul Găești. Pionierii dc la 
aceste școli au făcut peste 400 dc ore dc 
tnuncă voluntară la strînsul spicelor și la 
recoltat.

Datorită ajutorului primit si muncii cn- 
tuziaste a tuturor muncitorilor, tehnicie
nilor și funcționarilor, gospodăria d? stat 
din Găești a reușit ca pînă la data de 20 
iulie să recolteze peste 300 ha cu ucz și 
grîu.

si

B. Gheorghe

Zilele acestea sînt hotârîtoare
----- pentru strîngerea recoltei ------

In întreaga țară, lucrările dc recoltare a cerealelor păioase se desfășoară 
cu intensitate sporită. Ca urmare a măsurilor luate de organele de partid și de 

muncii din agricul- 
mljloacelc și torțele 
la 19 iulie secerișul

din sudul țării, ca 
iar campania de ie- 
recoltatul s-a desfă-

stat, cît $i datorită eforturilor susținute depuse de oamenii 
tură, în ultimele zile au fost folosite mai bine la recoltat 
existente pe teritoriu, reușindu-se ca pe întreaga țară pînă 
să fie efectuat in proporție de 43 la sută.

Mai avansate in muncile de recoltare sînt regiunile 
București și Craiova, unde cerealele s-au copt mai repede, 
coltarc a fost mai temeinic organizată. In aceste regiuni, 
șurat pe măsură ce cerealele ajungeau in faza de coacere in pîrgă. Folosindu-se 
cu succes fiecare zi bună de lucru și mobilizindu-se toate mijloacele existente, s-a 
reușit ca pină la 19 iulie in regiunea București recoltatul să fie executat în pro
porție de 86 la sută, iar în regiunea Craiova, în proporție de 81 la sută.

Unele regiuni, cum sînt Galați, Constanța și Ploeștl, care, deși au condiții 
asemănătoare cu cele existente in regiunile fruntașe, din cauza nefoloslrii de
pline a mijloacelor dc recoltare de care dispun și a neorganizăril temeinice a 
muncii continuă încă să se afle în urmă cu executarea recoltatului.

Vremea ploioasă din ultimul timp a împiedicat, cc-i drept, desfășurarea 
normală a muncilor de recoltare în unele regiuni din vestul țării. Ca Oradea, 
Arad și Timișoara. Faptul însă că în aceste regiuni recoltatul se face cu întîr
zicre față de evoluția dc coacere a cerealelor se datorește și nefolosirii în cam
panie a tuturor mijloacelor de lucru și mai ales a fiecărui ceas bun din timpul 
prielnic. ,

In ultimele 2-3 zile,secerișul orzului dc toamnă șl al griului a început cu 
intensitate crcscîndă și în regiunile din centrul șl nordul țării ca Suceava. Cluj, 
Stalin și Regiunea Autonomă Maghiară, regiuni unde vegetația este mai Iniir- 
ziată.

Dacă în general la muncile de recoltare s-a reușit să se mobilizeze în bună 
măsură forțele astfel îneît în multe raioane viteza zilnică dc lucru este atinsă 
și chiar depășită, cu totul altfel se prezintă situația în ce privește organizarea 
și desfășurarea treierișului. Deși treierlșul trebuie să înceapă la cel mult 5 zile 
după începerea secerișului, totuși această lucrare este mult tărăgănată chiar și 
in regiunile unde strînsul recoltei este pe terminate. In multe regiuni, cea mai 
mare parte ;I cerealelor secerate nu sînt transportate de la cîmp pe arii spre a 
fi treierate. Sint multe raioane unde țăranii muncitori nu au fost încă organizați 
în cete, pentru ca astfel să fie asigurată buna deservire a batozelor- Pînă In 
prezent, doar 60 la sută din arii au fost organizate complet și numai 65 la sută 
din numărul ariilor prevăzute a fi electrificate au fost pregătite în vederea treic- 
rișului.

In multe raioane din regiunile București si Craiova, îndată după seceriș, 
terenul a fost dezmiriștit sau arat adine și în parte insămînțat cu plante fura
jere. Nu aceeași situație este însă în majoritatea regiunilor printre care Galați, 
Constanța, Bîrlad etc., unde dezmiriștitul este neglijat aproape complet.

Pentru înlăturarea pierderilor din recolta bogată a acestui an, este necesar 
ca sfaturile populare și organele agricole să ia măsuri operative care să aibă 
drept scop scurtarea cît mai mult a timpului de lucru și executarea de lucrări 
de bună calitate.

In regiunile din sudul și vestul țării, secerișul trebuie terminat în 2-3 zile, 
iar i i restul regiunilor, pe măsură ce holdele dau in pirgă, să fie mobilizate toate 
forțele pentru a fi recoltate neîntîrziat. In vederea grăbirii recoltatului, trebuie 
folosite toate mijloacele mecanizate, cum sînt combine, secerători legători, sccc- 
rători simple, cît și coasa împiedicată și secera.

In perioada aceasta, o atenție deosebită trebuie acordată căratului snopilor 
la arii și așezarea lor în stoguri bine clădite și acoperite pentru a fi feriți de 
ploaie. Este necesar, dc asemenea, ca în toate comunele unde secerișul a început 
să fie î icepute și lucrările de treierlș asigurîndu-se desfășurarea fără întrerupere 
a treierișului.

De asemenea trebuie folosite din plin toate tractoarele șl atelajele dispo
nibile la executarea lucrărilor de dezmiriștit și arături de vară și la însămîntarea 
dc plante furajere în miriștș pe suprafețe cit mai mari.

Roadele muncii
Țăranii muncitori din comuna Ținea, 

regiunea Oradea, s:nt fruntași pe regiune 
în lucrările d? recoltare Pînă la sfîrșituî 
săptămînii trecute ei au terminat 
tul orzului iar în prezent ei au 
griul de pe cele 783 ha cit ocupă 
cultură în raza comu-nei. Țăranii
tori Alexandru Fodor, Mihai Jene si Io
sif Szabo, ajutați de fruntașii recoltelor 

’ bogate Ludovic Magyar și M’hai Deak, au 
fost cei dinții din comună care au ten

recolta- 
strîns 

această 
munci-

bine organizate
minat reco’tatul păioaselor și au trans
portat snopii la aria de treier.

Ca și în campaniile trecute, și dc data 
aceasta țăranii muncitori d:n comuna Țin
ea s-au organizat în grupe de întrajuto
rare, grăbind astfel lucrările de recoltare. 
Ei au alcătuit pînă acum un număr de 65 
de grupe dc întrajutorare, care cuprind 
fiecare cîte 7 persoane. In gru-pă, munca 
este temeinic organizată In timp ce 4 
membri ai grupei execută recoltarea 2 
membri transporta snopii la arie, iar ulti
mul lucrează la dezmiriștit.

Peste 20 de tone de cereale recoltate zilnic cu combina
Comunistul Dumitru Huhulici. combi

ner la gospodăria agricolă de stat Poarta 
Albă, deține primul loc pe regiunea Con
stanta in întrecerea pentru realizarea a cel 
puțin 20 tone cereale zilnic de fiecare 
combină.

La recoltatul orzului el a realizat în 
midie. în 8-9 ore pe zi. cîte 25 tone boa
be. iar atunci cînd lucrările nu au fost 
stingherite de ploi și lanul de orz nu a 
fost culcat a recoltat și cîte 32-33 tone 
boabe zilnic. Producția medic de ne te
renurile redoltate a fost de peste 2.200 kg 
la ha.

Pentru a putea recolta cu combina și 
griul, care pe aproape 75 la sută din su
prafețe este culcat de vinturi și ploi, com-

binerul Dumitru Huliulicj a montat la 
combina sa un dispozitiv special, cons
truit în cadrul gospodăriei, caro ajută la 
ridicarea grinelor si. la recoltarea lor cu 
combina. Prin aplicarea acestui dispozi
tiv, prin grija pentru întreținerea temeini
că a combinei și mai ales prin pricepe
rea sa în minuirea acestei mașini, e.| a 
reușit și acum, cind munca se desfășoară 
în condiții mai grele, să realizeze în me
die zilnic peste 20 tone cereale și să evite 
mult pierderile de recoltă.

De la începutul campaniei și p‘nă în 
prezent, acest combiner fruntaș a recol
tat și treierat cu combina sa peste 34 
vagoane de cereale.

MUNCA ÎNSUFLEȚITĂ PE OGOARELE PATRIEI

Cu puteri unite
Frumoase si bogate au crescut holdele 

dc cereale păioase ale țăranilor muncitori 
din comuna Lețcani, raionul Iași. Pamt 
înalt c.t trestia, ur soicul, mare și plrn 
de rod.

Nefiind semănate o dată, grîne'e țâra-' 
nilor muncitori n-au dat în oîrgă în ace
lași timp. Dtn aceas>tă cauză, secerișul 
a început treptat, w ici pe colo. In timb' 
ce țăranii muncitori, ale căror grine erau 
coapte, nu izbuteau să facă față seceri
șului, ceilalți stăteau, așteptînd să se p:r- 
guiască si holdele lor.

Secerișul s-a desfășurat în primele z:l<5 
într-un ritm încet, mai ales că cerealele 
de pe multe ogoare fuseseră culcate la 
pămint și îndîcîte de pieile căzute. Pe 
întreaga comuna, suprafața secerată zil
nic era de circa 20 ha.

— Cam anevoios merge recoltatul, a 
spus președintele sfatului podular al cb- 
munei tehnicienei agronom Eleonora Pin- 
țilescu. Dacă vrem să recoltăm grînele 
la timp și fără pierderi dc recoltă, tre
buie să luăm măsuri ca să fie folosite zi 
si noapte toate forțele si mijloacele dc 
lucru p? care le avem în comună.

Zis si făcut. In aceeași seară, la sfa
tul popular al comunei au fost convocat! 
toți deputății sătești și alți țărani mun
citori fruntași. Tovarășul Maxim Albu, 
președintele comitetului executiv, le-a ară
tat celor prezenți că. pentru a grăbi r^ 
co'.tatui, țăranii muncitori trebuie îndem
nați sa se organizeze în grupe de întra
jutorare.

— După cum vedem cu toții, anul ăsta 
grîul se coace treptat, le-a sous el. și. din 
pricină că pe alocuri e căzut, se adună 
mai greu ca de obicei. Acesta însă nu-i 
un motiv să intlrziem cu recoltatul. De 
aceea, eu propun să îndrumăm oamenii 
ca să se a iute între ei la secer i$ si treie- 
ri$ cu brațe de muncă, unelte si atelaje, 
organizîndu se după cum le convine în 
grupe de întrajutorare.

Cei dc față, printre care deputății să' 
teștî Dumitru Bustwic, Iancu Moșneguțu, 
Anica Popovlci și alții. Îndată după ter
minarea ședinței, s-au si dus pe la casele 
cetățenilor din circumscripția lor pentru 
a-i îndemna să alcătuiască gruoe de În
trajutorare. Oamenii, intelegind foloasele 
ce le vor avea .prin întrajutorare, au pri-< 
mit bucuroși inițiativa sfatului popular.

In dimineața următoare, pe hotarul co
munei Lețcani, cit cuprindeai cu privirea 
vedeai numai pllcuri-piîcuri de oameni 
muncind cu voioșie la seceriș. Pe unele 
ogoare, bărbații lucrau cu coase împie
dicate, iar femeile secerau de zor acele 
porțiuni de teren unde grinele erau cuh 
cate la pămint și foarte Indlcite. In urma 
lor, băieți si fete tinere legau snopii, și 
îi așezau în clăi, care se ridicau una-cite 
una.

Roadele întrajutorării în muncă au îrH 
ceput să se vadă. Rînd pe rînd. lanuri în
tregi erau secerate intr-o singură zi șt 
chiar in mai puțin. Țăranului muncitor 
Constantin Irimiță nici nu-i venea . să 
creadă cînd a văzut că. după o jumătate 
de zi dc lucru, ogorul său de aproape un 
hectar a fost secerat în întregime, snopii 
legați si așezați în clăi.

— Dacă nu ini-as fi întraiutorat cu voi, 
spuse el lui 
nici In 3-4 
cerat griul.

Ca Irimită
de secerat în ziua aceea si țăranii mun
citori Petre Cobere, Ion insurățelu și multi 
alții.

Muncind astfel, țăranii muncitori- din 
comuna Lețcani au reușit să recolteze 
numai într-o singură zi cerealele de pe 
o suprafață de 115 ha, adică cu de 5 
ori mai mult deoît în prima zi de seceriș*, 
cind lucraseră de unul singur.

. J. Lențer
corespondent,,

Dumitru Bori și celorlalți, 
zile n-aș fi terminat de se-

Constantin au mai terminat

In aceste zile, pe ntreg cuprinsul p itriei se dă bătălia hotăritoare pentru 
strîngerea rodului bogat al holdelor. Lu :rările sint multe și ele trebuie făcute 
repede și bine. Pentru aceasta, oamenii lucrează cu multă însuflețire, din zori și 
pină in noapte, lată citeva aspecte din activitatea rodnică a oamenilor muncii 
de pe ogoarele raioanelor Răcari $i Găești prinse de obiectivul fotografic.

1. Alexandru Neacșu din Lungulețu și ginerele său .Vasile Radu din Săl-

cuța. raionul Răcari, se alută între ci la executarea diferitelor lucrări agricole. 
Și cind puterilc-s unite, și lucrul merge mai cu spor, lată-i lucrînd împreună la 
recoltatul griului. Ca și în alți ani, ci cosesc griul cu coasa împiedicată, iar in 
urma lor femeile leagă recolta în snopi.

2. Pe aria comunei Găești. treierișul este în plină desfășurare. Cel dinții 
care și-a treierat recolta de griu a fost țăranul muncitor Alexandru Dima. Ei a

fost cel dinții și la predarea cotelor de grîu cuvenite statului.
3. Recoltatul se apropie de sfîrșit și la secția Cuparu a gospodăriei de stat 

Găești. După seceriș, harnicii tractoriști, la îndemnul inginerului agronom Nico- 
lae Bctică, ară miriștea pentru a insămința porumb furajer.

Tractoristul Gh. Marin e fruntaș și de astă dată. El depășește zilnic norm* 
Ia arat cu 1—-2 hantri. -.
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au apărut:
Despre munca delegatului de batoză

Delegații de batoză găsesc în lucrarea 
de față o serie de indicații folositoare cu 
privire la felul cum trebuie să-și desfă
șoare activitatea, fn broșură se explică 
pe larg modul cum trebuie ținute evi
dențele și cum trebuie efectuate calculele 
ia stabilirea cotelor. Broșura cuprinde o 
serie de tabele cu ajutorul cărora se poa
te calcula ușor cantitatea de uium pe care 
îl dă fiecare producător, drept plată pen
tru reoolta treierată.

ING. V. DOBRESCU: Cum se 
organizează munca la treierat 

Succesul campaniei de strîngere a re
coltei depinde în mare măsură de buna 
organizare a ariilor de treier. In această 
firivință, de un real folos este broșura de 
ață, care cuprinde o serie de indicații 

prețioase în legătură cu felul în care tre- 
buie organizată o arie de treier. Broșura 

’"' vorbește de asemenea despre defecțiunile 
. ce se pot Ivi în timpul lucrului la bato

ză, modul lor de remediere, regulile de 
întreținere a batozelor precum și despre 
regulile de tehnică a securității pe arii.

CAPRARESCU PETRE: Cartea 
comblnerulul

Lucrarea cuprinde învățăminte necesa- 
re cunoașterii, întreținerii și exploatării 
tipurilor de combine existente în țara 
noastră, în scopul folosirii acestor mașini 
cu maximum de randament, precum și 
prelungirii duratei lor de funcționare.

Ing. TEODOR MUSCALU: Foloasele 
dezmiriștitului

Broșura „Foloasele dezmiriștitului" 
arată importanța acestei lucrări în cadrul 
complexului de lucrări ce trebuie execu
tate pentru a obține recolte bogate. Tot
odată, în broșură se indică timpul cel mai 
potrivit pentru executarea dezmiriștitului, 
uneltele ce se folosesc, adincimea. Cu 
multă putere de convingere sînt arătate 
foloasele pe care le aduce executarea la 
timp a dezmiriștitului.

P. F. KOTOV: Culturi de plante fura
jere în miriște

Broșura descrie procedeele avansate ale 
culturii plantelor furajere în miriște. Au
torul arată pe larg agrotehnica ce tre
buie folosita în cultivarea principalelor 
culturi în miriște indicînd totodată cul
turile pentru fîn. pășunat, plante pentru 
siloz și plante rădăcinoase și tubercule 
pentru furaj.

TIMPUL PROBABIL 
pentru zilele de 23, 24 și 25 iulie

Vreme călduroasă și frumoasă la în
ceput, apoi favorabilă averselor însoțite 
de descărcări electrice ma; întîi în vestul 
țării și în regiunea de munte. La sfîrșitul 
intervalului ploile se vor propaga si în 
restul tării. Vînt slab. Temperatura aeru
lui se menține ridicată. La sJlrșitul in
tervalului temperatura scade ușor în 
nordul țării. Umezeala solului în scădere 
accentuată mai ales în straturile de la 
suprafață. Temperatura solului în creș
tere, fiind cuprinsă la adîncimile de 
5—20 cm între 22 și 28 grade.

Citit! fi răspîndifi ziarul

AGRICULTURA NOUA
Abonamentele se fac numai prin 

Oficiile poștale, prin factorii poștali 
și difuzorii voluntari din sate. 
S.M.T.-uri. gospodării agricole de stat 
gospodării colective etc.

Costul unul abonament este: pe 
3 luni 5 lei; pe 6 luni 10 lei; pe un 
an 20 lei.

Polenizarea artificială suplimentară — 
mijloc important de sporire a producției agricole

Știința agricolă și practica fruntașilor 
recoltelor bogate au dovedit că una din 
metodele agrotehnice înaintate care asi
gură sporirea producției la hectar la nu
meroase culturi cum sînt: porumbul, floa- 
rea-soarelui, lucerna pentru sămînță etc. 
este polenizarea artificială suplimentară.

In cele ce urmează vom arăta în ce 
constă și modul cum trebuie aplicată a- 
ceastă metodă la culturile de porumb și 
floarea-soarelui

Porumbul este o plantă la care florile

Dispozitiv pentru colectarea polenului 

bărbătești, în formă de panicul (moț) sînt 
așezate în vîrful tulpinei, iar cele feme- 
ieștija subțioara frunzelor. Pentru ca pe 
știuleți să se formeze boabele de porumb 
este necesar ca grăunciorii de polen de 
pe florile bărbătești să ajungă pe mătasea 
florilor femeiești. Deseori însă, din cauza 
condițiilor climatice neprielnice, poleniza
rea pe cale naturală nu se face complet 
și astfel știuleții apar cu goluri (au vîr

In întîmpinarea marii sărbători 
a tineretului lumii

~ ~~— -------
Puține sînt zilele care ne mai des part de marea sărbătoare a tineretului 

lumii. Apropierea începerii Festivalul ui a antrenat și la noi mii de tineri în di
ferite acțiuni care de care mai însemnate și mai frumoase. In rindurile tineri
lor de la sate, de pildă, Festivalul a prilejuit și o largă activitate sportivă. Au 
fost organizate diferite întreceri sport» vc, iar în multe locuri tinerii au prestat 
multe ore de muncă voluntară pentru dezvoltarea bazelor sportive, lată cîteva 

( exemple de acest fel.

La G.AS. „Ozun"
La G.A.S. „Ozun“. din raionul Sf. 

Gheorghe. numărul membrilor colectivu
lui sportiv a crescut în ultimul timp cu 
25. iar în cadrul concursurilor sportive 
ale tineretului, organizate în cinstea Fes
tivalului. au fost antrenați 86 de tineri, 
dintre care 25 de fete. Tot aici, au fost

Parc sportiv pe
De mult succes s-a bucurat acțiunea 

întreprinsă de curînd de colectivul spor
tiv Recolta-Făurești din raionul Oltețu, 
regiunea Craiova, care, sprijinit îndea
proape de organizația U.T.M. și de profe 
sorul de educație fizică Secară, a pornit 
la amenajarea u.nui frumos parc sportiv 
pe malul Oltețului. Pînă acum au fost

In raionul Reghin
Cu mult entuziasm îți vorbește astăzi 

orioe tînăr din raionul Reghin, Regiunea 
Autonomă Maghiară, despre bogata acti
vitate sportivă ce se desfășoară în ma: 
toate comunele de aici. Un merit deosebit 
îl are instructorul raional al asociație1 
Recolta. Molnar. Din inițiativa lui s-au 
organizat pînă acum numeroase între
ceri sportive pe comune avîndu-se în 
vedere specificul fiecăreia. Astfel, de cu
rînd. a avut loc în comuna Breaza un 
concurs de biciclete la care au participat 
40 de concurenti. Dar ciclismul este prac
ticat și fără pregătiri anume făcute dina
inte. Este suficient să se afle că echipa 
de fotbal care activează în campionatul 
raional va susține un meci chiar și la 30 
km. depărtare și se găsesc destul amatori

ȘTIINȚA Șl TEHNICĂ AGRICOLĂ
O metodă de sporire a durabilității 

brăzdarelor de plug
Pentru sporirea durabili

tății brăzdarelor de plug, 
fierarul de la colhozul „Pu
ți Lon:<na“ din regiunea 
Tula a tratat brăzdarde cu 
fontă, de-a lungul întregii 
părți tăioase Operația a 
fost executată într-o fieră
rie obișnuită și ea poartă 
denumirea de cimentare. ze.

Zîrna verzei și roșiilor și combaterea ei
In unele regiuni este 

foarte răspîndită zîrna, 
plantă ce parazitează pe 
rădăcinile verzei și roșiilor 
producînd pierderi mari. 
Cele mai mari pagube pro
duce zîrna verzei la soiuri
le mijlocii și celor tardive 
cultivate pe terenuri neiri
gate.

La colhozul Uiianov din 
regiunea Dnepropetrovsk 
s-au făcut experiențe timp 
de mai multi ani ș: s-au 
aplicat diferite metode pen
tru combaterea ei. S-a sta
bilit că pentru a distruge 
zîrna este necesar să se 
smulgă în mod sistematic 
pedunculil florali pe măsu
ra apariției lor, să se pră
șească și să se ude cultu
rile-

Știința agricolă a de
monstrat că semințele zîr- 

Brăzdarul se încălzește 
o dată cu o placă de fon
tă, pînă la topirea comple
tă a acesteia, neadmițîndu- 
se arderea părții tăioase a 
brăzdarului. Cu fonta topi
tă se acoperă suprafațî 
părții tăioase a brăzdaru
lui, apoi se face călirea. In

nei căzute în sol își păs
trează puterea germinativă 
timp de cel puțin 10-12 
ani. iar în unele regiuni 
14-16 ani.

Experiența făcută în cub 
tyra mare la colhozul U- 
hanov arată următoarele: 
In cîmpul cultivat cu var
ză irigată, puternic infestat 
de zîirnă, s-au administrat 
doze mari de îngrășăminte 
minerale și organice (40 
tone bălegar și 300 kg su- 
perfosfat la ha). Udarea 
s-a făcut o dată la 10 zile, 
mai ales în lunile iulie și 
august: după fiecare uda
re se smulgeau plantele de 
zîrnă. In urma acestor mă
suri s-a obținut o recoltă 
de varză de 42.000 kg la 
hectar.

Alături de aceste măsuri 
pentru combaterea zîrnei

ful noîncheiat sau chiar le lipsesc boabe 
pe rînduri).

Pentru a preîntîmpina asemenea pagu
be de recoltă e nevoie să facem poleni
zarea artificială. Această lucrare trebuie 
făcută cu mare atenție, în timpul cel mai 
potrivit. In acest scop, trebuie să urmă
rim în mod sistematic creșterea și dez
voltarea plantelor. Polenizarea artificială 
suplimentară la porumb trebuie începută 
atunci cînd mătasea știuleților a apărut 
la 50 la sută din plante. Înainte de a se 
începe polenizarea artificială suplimenta
ră propriu zisă, este necesar să se colec
teze grăunciorii de polen de la un cît mai 
mare număr de plante. Pentru aceasta se 
va construi un dispozitiv de forma unui 
trunchiu de con din carton gros, sau din 
tablă, cu înălțimea de 30—40 cm, avînd 
diametrul la bază de 25-30 cm și la vTrf 
de 3-3,5 cm. ?\cest dispozitiv trebuie să 
fiie prevăzut cu 2 site: una internă avînd 
diametrul de 10 cm (pentru curățirea po
lenului de corpuri străine) și alta externă 
cu diametrul de 3-3,5 cm, pentru împrăș- 
tierea polenului pe stigmate. (Vezi fig.) • 
Ultima sită poate fi confecționată din 
tifon.

La partea de jos, dispozitivul trebuie să 
aibă un capac. Pentru a ușura manipu
larea dispozitivului, în partea din afară a 
acestuia (cam la mijlocul conului) se va 
prinde un mîrier din tablă sau din alt ma
terial.

Cu ajutorul acestui dispozitiv, poleni
zarea artificială suplimentară se face în 
felul următor:

Dispozitivul se prinde cu o singură 
mînă și se ridică spre panicul Cu mina 
cealaltă se apleacă paniculul deasupra 
dispozitivului și se scutură în el ușor tot 
polenul. In felul acesta colectăm polenul 
de la un număr cît mai mare de plante 
(100-150). Este bine să nu se colecteze po
lenul de la toate plantele de pe rînd, ci 
cam din trei în trei plante. Cu polenul 
colectat astfel, se merge în lungul rfndu- 

trecute de curînd de către tinerii din gos
podărie un însemnat număr de probe ale 
complexului sportiv G.M.A., devenind cu 
acest prilej purtători de insignă 17 tineri 
la F.G.M.A., 16 băieți și 11 fete la G.M.A. 
gr. I și 17 tineri la G.M.A. gr. II.

malul Oltejului
plantați pomi pe o întindere de un hectar, 
s-a amenajat un teren de volei ș: o pistă 
cu obstacole G.M.A. Harnicii constructori 
au în proiect și amenajarea unui teren de 
baschet pe care vor începe să învețe cu
rînd sub conducerea profesorului Secară 
primii amatori ai acestui sport.

care s-o însoțească pe bicicletă pînă acolo 
La concursurile sportive ale tineretului au 
participat pînă acum aproape 200 de ti
neri.

La casa țăranului cu gospodărie indi
viduală Ion Tonceanu, din oomuna Sîntu, 
fruntaș la întreținerea culturilor și căpi
tan al echipei de fotbal, e sărbătoare ori 
de cîte ori echipa lui susține vre-o întîl- 
nire prin satele vecine. Atunci, întreaga 
familie, soție și trei copii, pornesc cu că
ruța la teren pentru a susține pe capul fa
miliei.

Si în comuna Brîncovenești, sportul 
este mult apreciat atît de tineri cît și de 
cei mai în vîrstă. Aici activează în pre
zent trei echipe de fotbal al căror ioc a 
fost susținut întotdeauna cu căldură de 
entuziaștii spectatori din sat 

acest fel rezistența la uza
re a brăzdarului crește. In 
afară de aceasta, plugurile 
cu astfel de brăzdare merg 
foarte ușor Tratarea cu 
fontă a brăzdarelor și a di
feritelor piese de mașini se 
poate face și cu ajutorul 
aparatului de sudat cu ga

sînt foarte utile asolamen- 
tele legumicole cu 5-6 sole 
și aplicarea așa numitelor 
„culturi provocatoare", po
rumb. soia și salată. Aces
te culturi provoacă prin se
crețiile lor r adieu la re ger
minarea semințelor zîrnei, 
ceea ce permite distruge
rea acestui parazit îndată 
după încoițire (o plantă de 
zîrnă dă cîte 30-40 rrrii de 
semințe).

Prin aplicarea asolamen- 
telor raționale, a agroteh
nicii necesare, a udărilor 
dese $: administrarea în
grășămintelor, infestarea 
cu zîrnă se va reduce la un 
nivel minim din punct de 
vedere economic, iar recol
tele de varză, roșii și alte 
culturi vor spori.

rilor de porumb și se scutură ușor polen 
pe mătasea fiecărui știulete prin sita de la 
vîrful dispozitivului (după ce i s-a luat 
capacul).

Pentru reușita polenizării suplimentare 
va trebui să ținem seamă de următoarele 
reguli :

1. Colectarea polenului și polenizarea 
artificială suplimentară să se facă numai 
dimineața după ce s-a ridicat- rouă, pînă 
la orele 9,30—10, twnp în care polenul nu 
se împrăștie.

2. Polenul să se strîngă de la cit mal 
multe plante pentru a fi cît mai variat.

3. Operația polenizării să se repete de 
2-3 ori, la interval de 3 zile una de alta.

La stațiunea noastră, polenizarea arti
ficială suplimentară la porumb a adus 
sporuri de recoltă de 325-469 kg boabe 
la ha. Urmînd pilda stațiunii, gospodăriile

Polenizarea artificială suplimentară 
la floarea soarelui

colective din regiunea Iași folosesc în fie
care an polenizarea artificială la porumb 
și obțin an de an tot mai mari sporuri 
de recoltă. Gospodăria colectivă „Ion 
Creangă" din satul Buznea, de pildă, fă
când polenizarea suplimentară li porumb

Iq ajutorul mecanizatorilor din S.M.T.-uri și G.A.S.

îngrijirea și reglarea corectă 
a secerătorii-legători în timpul lucrului

Recoltarea cerealelor la \.eme și fără 
pierderi este o condiție principală pen
tru obținerea unei producții sporite și de 
bună calitate. Cele aproximativ 4 milioa
ne boabe griu pierderi la hectar, socotite 
dacă din fiecare spic s-ar scutura doar 
cîte un singur bob. înseamnă o pagubă 
mare. De aceea, grija tuturor oamenilor 
muncii din agricultură trebuie îndreptată 
spre înlăturarea tuturor cauzelor care duc 
la pierderi de recoltă.

Recoltatul cerealelor la timp este asi
gurat prin funcționarea și exploatarea în 
bune condiții a mașinilor folosite. Multe 
defecțiuni sînt întilnite pe teren la sece- 
rătorile-legători.

In urma încercărilor și studiilor făcute 
de Institutul de Cercetări pentru Mecani
zarea și Electrificarea Agriculturii în co 
laboraae cu uzina producătoare, construc
ția secerătorilor-legători fabricate în țara 
a fost îmbunătățită din an în an.

Unul din factorii care condiționează 
buna funcționare a mașinii în timpul ex
ploatării este mecanicul ce deservește ma
șina. Industria face ziânic eforturi pen
tru a produce mașini din ce în ce mai 
bune. Personalul ce deservește secerăto- 
rile-legători trebuie să aibă însă cunoș
tințele necesare de întreținere și exploa
tare a mașinii. Cercetările făcute pe te
ren arată că datorită întreținerii superfi
ciale și, mai ales, datorită necunoașterii 
reglării diferitelor organe (aparat tăie
tor, transportoare. înodător) se produc 
defecțiuni în timpul lucrului.

Orice secerătoare-legătoare nouă sau 
reparată trebuie pregătită pentru lucru 
conform instrucțiunilor ce însoțesc mași
na. respect în du-se jocurile și reglările 
arătate. înainte de intrarea în lan pe un 
teren neted, timp de cel puțin 4 ore se 
face rodajul în gol al mașinii, echipată 
ca și pentru lucru, cu toate organele (apa
rat tăietor, transportoare, rabator. înodă
tor etc.) După efectuarea rodajului In gol. 
se trece la rodajul în sarcină. în lan. 
Prima și a doua brazdă se vor tăia la 
o înălțime de peste 25 cm și numai cu 
jumătate din lățimea de lucru a mașinii. 
După a doua brazdă, se coboară apara
tul tăietor pînă la înălțimea normală de 
5 cm (înălțimea miriște!).

Cînd oprim mașina în lan. pentru evi
tarea înfundării aparatului tăietor, este 
necesar ca înainte de pornire să se dea 
mașina înapoi aproximativ cu I m.. per- 
mițînd astfel cuțitului să-și ia viteza ne
cesară pînă vine în contact cu cerealele 
neșec erate.

In sprijinul muncilor agricole 
de vara

Pentru a veni în sprijinul executării 
la timp și bine a lucrărilor agricole din 
acest an, cooperativele de consum din 
comunele raionului Tîrgu Jiu au distri
buit țăranilor muncitori un mare număr 
de unelte agricole și însemnate cantități 
de îngrășăminte chimice și insecticide, 
printre care 262 pluguri, 125 prășitori, 
120 foarfeci de vie, 192 tone de var, 5 tone 
sulfat de cupru, 20 de vermorele, 9.500 
sape. 140 săpăligl etc. De asemenea au 
fost puse în vî-nzare 4.280 coase, 4.400 
seceri, 2.000 brățări de coase, 4.000 gre
sii pentru ascuțitul coaselor și peste 1.500 
furci.

In campania de recoltare, unitățile coo
peratiste au organizat chioșcuri de des
facere a produselor la toate ariile de 
treier. De la aceste chioșcuri, țăranii mun
citori vor putea să se aprovizioneze ’cu 
materialele ș: uneltele necesare bunei des
fășurări a lucrărilor agricole, precum și 
cu alte produse ce le vor fi de trebuință.

I. Sbîrciog 
coresponrfe/if

a obținut anul trecut un spor de 285 kg 
boabe la ha.

La floarea-soarelui, sporurile de recoltă 
ce se pot obține prin aplicarea acestei me
tode ajung pînă la 300-400 kg la hectar.

Pentru a se dobîndi asemenea sporuri 
de recoltă, polenizarea artificială supli
mentară a culturilor de floarea-soarelui 
trebuie începută cînd majoritatea plante
lor din lan au înflorit. Ea poate fi exe
cutată fie prin apropierea și atingerea u- 
șoară a capitolelor (pălăriilor) plantelor 
învecinate, fie cu ajutorul urnii tampon sau 
unei mănuși.

Tamponul, de mărimea capitulului plan
tei, se poate confecționa dintr-un disc de 
carton, lemn sau tablă care se îmbracă 
cu postav, pluș, sau cu o blăniță. Intre 
disc și postav se pun cîlți sau vată pen
tru a da tamponului o formă bombată și 
a putea fi astfel mai bine aplicată pe ca
pitolul plantei. In loc de tampon se mai 
poate folosi și o mănușă de lînă cu un 
singur deget, în care de asemenea se in
troduc cîlți sau vată.

Pentru a executa polenizarea suplimen
tară. se aplică tamponul sau mănușa pe 
pălăria unei plante, apăsînd ușor; se tre
ce apoi la capitolul (pălăria) vecin repe- 
tînd operația, apoi la un alt capitul etc.

Pentru a da rezultate cît mal bune, po
lenizarea artificială suplimentară trebuie 
repetată de două sau trei ori la interval 
de cîteva zile.

Acum, cînd în unele regiuni cele mai 
multe plante de floarea-soarelui au înflo
rit, se recomandă să se înceapă poleniza
rea artificială suplimentară. Această me
todă trebuie aplicată pe suprafețe cît mal 
mari, atât în unitățile agricole socialiste 
cît și pe ogoarele țăranilor muncitori cu 
gospodărie individuală. în scopul dobî.n- 
d’irii unui spor de recoltă la hectar.

Ing. MARGARETA POPOVICI 
Stațiunea experimentală agricolă Tg. Fru

mos. regiunea Iași

Ing. VIRGIL DAMIAN 
Institutul de cercetări pentru Meca
nizarea $i Electrificarea Agriculturii

Inodătorul cu mecanismele de declan
șare sînt organele cele mai gingașe și din 
cauza dereglării lor se produc cele mai 
dese opriri ale secerătorii-legători. Găsi
rea capătului bun de sfoară a ghemului 
și gradul de întindere ai sforii au mare 
importanță in buna funcționare a mași
nii. Se alege drept capăt bun al sforii 
acela care nu face cîrcei și ghemul se 
introduce în cutie cu acest capăt *n sus 
Intinzătorul de sfoară trebuie să fie ast
fel reglat, ca la tragerea cu mina, întin
derea sforii să fie aproximativ 3.5 kg și să 
nu depășească în nici un caz 5,5 kg. Se 
urmărește ca sfoara să nu se scămoșeze 
pe parcursul ei pînă la înodător, în spe
cial la trecerea prin ac. Dacă se scămo- 
șează, trecerile respective trebuie fre
cate tot cu sfoară pînă la lustruire. Sca
mele înfundă trecerile și sfoara se rupe. 
Acesta este unul din defectele cele' mai 
des îritîJnite.

Inodătorul este verificat de uzină și 
nici o mașină nu este primită la recep
ție pînă nu a legat pe banc cel puțin 100 
de snopi in condițiuni perfecte. In cazul 
cînd inodătorul nu funcționează în condi- 
țiuni perfecte, trebuie rodat nînă dispar 
toate asperitățile Mecanizatorii nu tre
buie să folosească pila. daWa și ciocanul 
la reglarea înotătorului. Cheia potrivită, 
puțin ulei fin și o judecată sănătoasă 
este tot ce se cere pentru asigurarea unei 
bune funcționări a înodătorului.

Dacă inodătorul nu funcționează mul
țumitor $i snopul aruncat este nelegat, 
cauzele pot fi următoarele: prinzăitorul de 
sfoară strînge prea slab sfoara sau o 
stnînge și o rupe; acul nu ajunge destul 
de înainte, astfel că sfoara de sus nu poa
te fi predată plăcuței prinzătorului de 
sfoară. Prin urmare, trebuie reglat prin- 
zătorul de sfoară sau cursa acului. Dacă 
snopul aruncat este nelegat și sfoara cade 
întinsă lîngă snop, fără nod, atunci re
sortul ciocului înodător este prea slab s« 
trebuie strîns.

Toate aceste reglări la înodăto- trebui» 
făcute cu foarte multă atenție. Re teren 
mecanizatorii de cele mai multe ori dau 
piulițelor de reglare o rotație întreagă 
cînd încearcă să regleze inodătorul și 
tocmai acesta este motivul pentru care 
nu reușesc să elimine defecțiune.!. Piuli
țele de reglare ale înodătorului trebuie

In raionul Medgidia tre erișul 
trebuie să se facă în pas cu secerișul

Sînt mai bine de două săptămîni de 
cînd în raionul Medgidia, regiunea Cons
tanța, a început recoltatul culturilor de 
orz, secară și griu. Mecanizatorii dlr. gos 
podăriik* agricoie de stat și S.M.T., co
lectiviștii, întovărășiți! și țăranii -munci
tori din acest raion au secerat pînă acum 
cerealele păioase de pe o suprafață de a- 
proa-pe 27.000 de hectare. In unele comu
ne, ca Mircea Vodă, Tîrgușor etc. sece
ratul s-a executat în proporție de 65 și 
chiar 75 la sută.

Potrivit regulilor agrotehnice, la ce! 
mult 5 zile de la recoltare trebuie înce
put și trelerișui — o lucrare deosebit de 
importantă în lupta pentru strîngerea re
coltei la timp și fără’ pierderi, in raionu' 
Medgidia Insă, transportul snopilor la arii 
și trelerișui sînt mult rămase fel urmă 
Pisiâ la 18 iulie a. c., în acest raion s-a 
treierat recolta de pe numai 2646 ha. Tre
buie subliniat însă că 80 la sută din a- 
ceastă cantitate a fost treierată cu corn- 
bineie și numai 20 la sută cu batozele. 
In acest raion sînt foarte puține comu
ne unde s-a început transportul recoltei 
la arii și clădtiul ei în stoguri.

Râm’nerea în urmă a transportării re
coltei la arii și a treierișu'.ui se datorește 
în primul r:nd fapt-ului că membrii comi
tetelor executive ale sfaturilor populare 
raionale și comunale, tehnicienii de la 
secția agricolă raională și de la punctele 
agricole comunale' nu s-au preocupat în 
suficientă măsură de aceste lucrări. Ei nu 
luptă cu hotărire pentru dezrădăcinarea 
părerii greșiie (cane mai dăinuie încă în 
rindurile multor țărani muncitori) că tre- 
ierișu! trebuie să înceapă din plin numai 
după ce se termină în întregime secera
tul.

Deosebit de grav e faptul că în multe 
comune din acest raion, cum sînt, de pil
dă, comuna Cochirleni (președinte al co
mitetului executiv al sfatului popular 
Zamfir Stan, tehnician agronom Ciupercă 
Florica), comuna Casteiu, satul Nisipari 
și altele, se folosește încă de către mulți 
țărani practica dăunătoare a nelegatului 
griului în snopi. Folosirea acestei meto- 
d", pe l-îngă f-aiptul că produce foarte mar 
pierderi de recoltă, constituie în același 
timp o frină serioasă în ceea ce privește 
transportul recoltei la arii și desfășura
rea treierișului. Sfaturile populare și or
ganele agricole nu au combătut și nu 
combat cu destulă tărie practicarea aces
tei metode de lucru înapoiate și foarte 
păgubitoare.

Neglijența pe care o manifestă organele 
locale față de organizarea și desfășurare:- 
treierișului este ilustrată cu putere și de 
fâptu; că. pină acum citeva zile, din ce'e 
238 de batoze cite giînt în raion, nu au 
fost secase pe arii decît 208 iar treiera
tul a început abia cu 16 garnituri. Chia; 
și acolo unde treierișul a început, el se

Au prâșit pentru a 4-a oara culturile 
de legume

Colectiviștii care luorează în sectorul 
legumicol al gospodăriei agricole colec
tive ,,A. Matrosov" din cartierul Viile Noi, 
orașul Constanța, se preocupă îndeaproa
pe de executarea lucrărilor de întreținere 
a culturilor. P:nă acum, ei au prășit de 
patru ori culturile de roșii, fasole, pepeni, 
ceapă etc.

In executarea acestor lucrări s-au evi
dențiat In mod deoaebM ooleotlvifitli Bălan

| Ț* I ■ 
strînse sau slăbite numai treptat, cu sfer
turi de rotații. Mărimea snopului și strân
gerea sforii în jurul snopului nu se. re
glează pri-n piulițele de reglare de pe/îno
dător, așa cum se obișnuiește azi pe te
ren. Mărimea snopului se reglează . prin 
mutarea brațului opritor de snopi (bra
țul cîntarului) mai sus pentru snopi mai 
mici și mai jos pentru snopi mai mari. 
Reglarea sir îngeri snopului se f|ee nu
mai de la șurubul de reglare al resortului 
cântarului, așezat lateral, pe consola îno- 
dătorului.

Pentru prevenirea dereglărilor este ne
cesar să se controleze de două ori pe zi 
toate organele și înșurubările mașini’. In 
special șurubul de fixare al capacului de
clanșator se slăbește foarte ușor din cauza 
trepidațiilor, provocînd încă din prima 
zi dereglarea întregului înodător. Capa
cul.slăbit permite dereglarea grupului co
nic care neputîndu-se observa ușor face 
ca să se strî.nga capacul la loc. grupul 
conic rămînînd dereglat și astfel. înodă- 
torul în imposibilitate de a mai înoda.

La Iei trebuie controlată și piulița de 
reglare a îrrtinzătorului de sfoară.

In cazul cînd recolta este foarte uscată 
și fără buruieni, snopii trebuie făcuti ctt 
mai mari și mai strînși. Cînd este Insă 
umedă, sau cu buruieni, se procedează 
invers.

In cazul unei recolte prea coapte sau 
cu talie foarte mare, trebuie scos con- 
trabătătorul de pe masa de legat, pentru 
a feri recolta de scuturare. Pentru evitarea 
uzurii prea timpurii a pinioanelor cu 
ghiare de la cuplător, organele secerate, 
rii-legători nu trebuie cuplate și decuplate 
din mers. în vederea asigurării unei bune 
despărțiri a lanului, despicătorul de lan 
trebuie astfel reglat ca în timpul lucrului 
patina despicătorului să atingă ușor pă. 
mîntul

întreținerea corectă a mașMlfi în cursul 
exploatării este un factor la fel de impor
tant în bunei funcționare a secerătorii- 
legători. Secerătoarea-legătoare trebuie 
unsă zilnic cu ulei și vaselină, conform 
îndrumărilor ce sînt date în notița tehnică 
a mașinii. Piesele tnodătoriilui, rolele mici 
și piesele de frecare și ghidai prin care 
trece sfoara se ung numai cu ulei fin.

Tineri mecan’-zatori. tractoriști și mâ
nuitori de mașini, întrețineți sistematic 
sccerătorileJegători, conform prescripții»- 
nilor din notița tehnică: folosiți mașina 
numai după ce sînteti convinși că regla- 
iele sînt corecte, căci numai astfel sece- 
rătoarea-legătoare poate funcționa din 
plin.

o

desfășoară cu multă încetineală din cau
za slabei organizări a transportului sno
pilor la arii, a alimentării batozelor (ali
mentarea se face din căruțe). Din cauză 
că lucrul începe tîrziu și încetează devreme, 
batozele dau un randament zilnic foarte 
slab. Cu batoza S.M.T.-ului Castclu, de 
pildă, care lucrează la gospodăria co'ec- 
t'vă „Scintela" din satol Nisipari. unde 
munca este slab organizată și alimenta
rea cu snopi se face din căruță, cea mai 
mare cantitate de boabe treierată într-o 
zj este de 8237 kg, deși norma batozei 
este de 14.500 kg.

Cauzele* întîrzierii treierișului în ra’o- 
nu’ Medgidia trebuie căutate și in felul 
defectuos in care se desfășoară munca 
combtaerilor care lucrează pe ogoarele a- 
cestui raion De la începutul recoltării și 
pînă acum, media de recoltare nu depă
șește 35 ha de combină, suprafață ce se 
p/ate recolta folosind întreaga capacitate 
de ’ucru a combinei in cei mult 4 zile. Un 
exemplu grăitor in această privință îi dă 
combineru) Anca F orea de la S.M.T.-Va- 
Iu! iui Traian, care nu recoltează decît 
4-5 ha pe zi. in loc de 8-9 ha cît este nor
ma. Acest lucru se datorește modului de
fectuos in care se face descărcarea boabe
lor din buncărul combinei. El pierde cite 
10-15 minute cu această operație, deoa
rece descărcatul î< face direct in saci. în 
timp ce combina stă pe loc. La gospodă
ria agricolă <le stat Țepeș Vodă mai sint 
și acum 3 combine nereparate.

Este timpul să se pună capăt acestei 
stări de lucruri. Organele de stat și a- 
gricole din acest raion au datoria să ia 
urgente măsuri pentru ca treierișul să 
înceapă in toate cocnune'.e raionului $i 6ă 
se desfășoare în ritmul necesar și posi
bil In acest scop, trebuie să se grăbeas
că prin toate mij'oacele căratul reco’tei 
de pe cîmp la arii și depozitarea ei. să se 
organizeze în mod rațional munca cete
lor de treieriș, in așa fel incit o parte din 
oameni și mijloace de transport să fie fo
losite la transportul recoltei, iar cealal
tă parte să deservească garniturile de tre
ier.

Inginerii și tehnicienii din raionul Med
gidia, in frunte cu șeful secției agricole 
raionale, toy Gh. Glrbocea, au datoria 
de a fi zi nic în mijlocul țăranilor mun
citori și nu așa cum procedează ingine
rul M-rcea Pascu de ia punctul agricol 
Constanta, care n-a mai dat prin comuna 
Ovidiu. de care răspunde, de la evaluarea 
recoitei. Agronomi: trebuie să explice cu 
răbdare țăranilor muncitor! ce pagube 
mari de reco'tă pot ave.i ’ăsind griui în 
snopi pe miriște, in bătaia ploilor, la che
remul rozătoarelor și a| păsărilor. Toto
dată. ei trebuie să ic arate necesitatea de 
a se elibera terenul îndată după seceriș, 
pentru a se putea face deztnirișlitol sau 
arătura adîncă de vară.

V. CAZACU

Maria, Plntilie Petre și șeful de echipă 
Oprea Dumitru.

Culturile bine întreținute s-au dezvol
tat frumos și promit rod bogat. De cu
rînd gospodăria colectivă „A. Matrosov" 
a valorificat pe piața orașului Constanța 
peste 3.000 kg de mazăre.

Asan Tail an
corespondent
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Calea gospodăriei colective, calea agriculturii Înfloritoare 
și a bunăstării țărănimii muncitoare

Ne făurim o viată nouă, 
îndestulată

înainte vreme, cînd In comuna noastră erau mari și tari, 
bogătani ca alde Ferich Herman, Heckmuller Mihai și alții, 
viata noastră a țăranilor săraci era tare grea. Siliți să mun
cim din primăvară pină în toamnă pe păminturile lor. nu ne 
alegeam pină la sfirșlt cu nimic. Barem din anul 1940 pină 
în 1944, cit timp hitleriștii au făcut ce-au vrut in tara noas
tră. truda și mizeria noastră nu mai cunoștea margini. Ne- 
avind nici un petec de pămînt, mă băgasem slugă ia chiabu
rul Bauer Iosif. Cîți ani am stat la el nu m-am ales cu ni
mic. Era atit de hain la suflet chiaburul ăsta, că mă mir cum 
îmi mai dădea și de mincare. Pe semne și asta o făcea, doar 
așa, ca să-i pot munci. Ca mine, pe la alții, lucra și tata. Nici 
el nu avea pămînt și atunci lua în parte de la boier să-i lucreze, 
învoiala era aspră: 5 părți din recoltă boierului, o parte tatei. 
Viața era grea dar nu puteam face nimic să ne-o ușurăm.

Dar anii au trecut. Plaiurile țării au fost eliberate de sub 
jugul hitlerist de către oștite sovietice biruitoare. A mai tre
cut un timp și la cîrma țării au venit oameni aleși de popor. 
In 1945 am primit și eu și tata cite 5 hectare de pămînt. Pă- 
mintul meu îl lucram împreună cu nevastă-mea. Viața a în
ceput să ni se ușureze, dar parcă tot nu puteam face față tu
turor nevoilor. N-aveam vile de muncă și unelte suficiente. 
Din această cauză întirziam mai totdeauna cu semănatul cul
turilor și strînsul de pe cîmp al recoltei.

La 24 iulie 1949, cind 42 de familii din comuna noastră 
au pus bazele unei gospodării colective, eu eram în armată. 
Vestea, primită în București, unde-mi făceam stagiul, m-a 
bucurat mult. Prin scrisori m-am sfătuit cu nevasta și am 
făcut de îndată și eu cerere să intru in gospodărie. Adunarea 
generală a discutai cererea mea și am primit răspuns că am 
fost primit.

De atunci au trecut șase ani. Gospodăria noastră a crescut 
de la 42 de familii cu 215 ha, la peste 240 familii cu 1.480 
ha. Dar paralel cu dezvoltarea gospodăriei au crescut și ve
niturile noastre ale colectiviștilor, au înflorit gospodăriile 
noastre personale, s-a făcut tot mai îndestulată viața pe care 
o trăim. Cu veniturile pe care le-am avut în urma zilelor- 
muncă efectuate împreună cu nevastă-mea în gospodărie, în 
ctfiva ani eu am reușit să-mi cumpăr mobilă nouă, covoare, 
haine și cite altele. Anul trecut mi-am cumpărat și aparat de 
radio. Ca mine, colectiviști, care au primit toamna care în
tregi cu bucate, sînt mulți în gospodăria noastră. De pildă, 
Bomans loan a primit in 1953 aproape 7.000 kg de grîu. 
5.060 kg de porumb și cile alte produse. Ba, pe de-asupra, și 
cîteva mii de lei. In 1954, colectiviști ca Ursu Gheorghe și 
Vasl Florea au dus de asemenea acasă cîteva care încărca
te cu peste 10.000 kg de cereale. Ca urmare a veniturilor fru
moase obținute de colectiviștii noștri, 90 la sută dintre ei au 
casele lor proprii, cumpărate sau nou construite, mai mult 
decît jumătate au aparate de radio, mobilă nouă etc.

O viată nouă, îndestulată, lipsită de grija zilei de mîine, 
lată rezultatul muncii comune după șase ani.

ADAM TONCEA
membru în G.A.C. „Drum Nou*, 
comuna Zăbranl, regiunea Arad
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La 24 iulie se împlinesc 6 an! de cînd cîteva sute de 

țărani muncitori cu gospodării mici și mijlocii, dornici de 
a-și făuri o viață îndestulată și luminoasă, după pilda 
colhoznicilor sovietici, și-au unit de bună voie ogoarele 
răzlețe, vitele de muncă șl principalul inventar agricol și, 
sub îndrumarea partidului, au intemeiat primele gospodării 
colective din țara noastră.

Urmînd încercata învățătură leninist-stalinistă, partidul 
a arătat în documentele plenarei din 3-5 martie 1949 că a- 
socierea gospodăriilor mici și mijlocie ale țăranilor munci- 
’tori în mod treptat, dar continuu, pe baza liberului consim- 
țămînt izvorît din convingere, în mari gospodării colective, 
este calea socialistă de ridicare a agriculturii, calea produ
cerii în agrieâltură a unei mari Cantități de producție-marfa, 
singura care corespunde țelurilor clasei muncitoare și inte
reselor celor mai largi mase ale țărănimii muncitoare.

Pină în prezent, ca rezultat al muncii partidului pe tări- 
mul creării condițiilor pentru treptata reorganizare a agri
culturii pe baze socialiste, peste 350.000 de familii de ță
rani muncitori cu gospodării mici și mijlocii s-au unit pe 
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baza liberului consimțămînt în circa 5.580 de gospodării 
agricole colective și întovărășiri de lucrare in comun a 
pămlntului, care cuprind o suprafață totală de aproape 
1.300.000 ha. Marc parte din ele au bune rezultate pe ca
lea întăririi lor organizatorico-economice, obținîd recolte 
bogate și asigurînd sporirea venituri’or țăranilor colectiviști 
și întovărășiți.

Plenara C.C. al P.M.R. din august 1953 subliniază că 
una din sarcinile cele mai importante la sate este sprijini
rea de zi cu zi a gospodăriilor colective și întovărășirilor 
existente în vederea întăririi lor economico-o ganizatorice, 
popularizarea largă și susținută a succeselor dobîndite de 
aceste forme de cooperație agricolă.

Prin muncă de convingere dusă în mod stăruitor și cu 
pricepere, organele de stat și cele agricole trebuie să con
vingă țărănimea muncitoare cu gospodării mici și mijlocii 
asupra avantajelor pe care le oferă formele de producție 
socialistă în agricultură,în care se pot aplica larg tehnica 
modernă și metodele științifice de cultivare a pămîntului și 
se obțin cantități mari de producție-marfă.

1 S. M. T.-ul — organizator 
al producției în G.A.C.

Sprijinirea permanentă a gospodăriilor agricole colective șl 
întovărășirilor pentru ca ele să culeagă în fiecare an recolte 
bogate și să se întărească din punct de vedere economico- 
organizatoric este una din preocupările de seamă ale colecti
vului de conducere a stațiunii noastre. Pentru ca S.M.T.-ul 
nostru să-și îndeplinească cu adevărat rolul de organizator 
ai nroducției în gospodăria agricolă colectivă, noi am căutat 
să extindem cit mai muil volumul lucrărilor executate cu mij
loace mecanizate pe ogoarele unităților agricole pe care le 
deservim.

In primii ani de la înființarea stațiunii noastre, avînd un 
parc mai mic de tractoare și mașini agricole, noi am execu
tat numai lucrările de bază ale solului în unitățile deservite. 
Pe măsură ce stațiunea a jost dotată cu mai multe mașini șl 
tractoare, noi am executat pe lingă lucrările de bază ale so
lului un număr tot mai mare de alte lucrări. In acest an. de 
exemplu, în afară de arăturile adinei de toamnă pe care le-am 
executat în întregime, am făcut pentru gospodăriile colective 
și arături de primăvară în proporție de 94 la sută, cultivația 
ogoarelor, lucrări de insămînțare. recoltatul cerealelor cu com
bina in proporții cuprinse între 42—72 Ta sută. Pe lingă lu
crările arătate mai sus, noi mai efectuăm la gospodăriile co-. 
Icctive diferite alte lucrări cum sînt de pildă cele de irigație, 
treieratul cerealelor, selectatul și transportul lor.

Știind că producția agricolă depinde în mare măsură de 
calitatea lucrărilor, mecanizatorii noștri au dat dovadă de 
multă conștiință în această direcție și, de asemenea, pentru 
aplicarea metodelor agrotehnice înaintate. Așa, bunăoară. In 
toamna anului trecut, la gospodăriile agricole colective din 
Făurei-Sat, Brateș și Bălteni, griul l-am insămințat in în
tregime în rinduri încrucișate, la timpul potrivit și într-un 
teren bine pregătit. Acum, la recoltat, colectiviștii sînt tare 
bucuroși: producția medie de grîu obținută întrece 2.500 kg 
la ha.

In îndrumarea agrotehnică dată gospodăriilor colective de
servite de stațiunea noastră, un rol deosebit îl au agronomii 
de sector și mai ales inginerul șef, care sînt nelipsiți din mij
locul colectiviștilor. Datorită sfaturilor date de ei, colectiviștii 
respectă în cea mai mare măsură termenele optime de lucru, 
care au o mare importanță în lupta pentru obținerea recolte
lor sporite la hectar. Tot cu sprijinul agronomilor din stațiu
ne, gospodăriile colective și-au ales locurile cele mai indicate 
pentru grădină și și-au organizat diferite loturi de seminceri. 
Așa, de exemplu, s-au organizat loturi semincere pentru ob
ținerea seminței hibride de porumb la gospodăriile colective 
din Bălteni, Găiseanca și Horia, la cea din urmă organizin’ 
du-se și un punct experimental cu 128 parcele demonstrative.

In același timp, noi căutăm să sprijinim cit mai temeinic 
pe colectiviști la alcătuirea planurilor anuale de producție șl 
a planurilor de muncă pe campanie, în organizarea justă a 
brigăzilor permanente de producție și a echipelor șl In re
zolvarea tuturor celorlalte probleme organizatorice.

LUCA STEFAN
director al Stațiunii de mașini 
și tractoare din comuna Făursi, 

regiunea Galați

Din realizările 
unor gospodării colective
• La constituirea sa. în anul 1949, 

gospodăria agricolă colectivă „Steaua 
Roșie" din comuna Mădăraș, regiunea 
Oradea, nu avea nici măcar o cameră 
pentru sediu. In răstimpul celor 6 ani, 
colectiviștii și-au ridicat tot felul de con
strucții gospodărești, clădire pentru sediu, 
grajduri modeme cu o capacitate de 
peste 200 de vite mari, magazii de ce
reale, saivane pentru oi, ateliere de repa
rații, remize etc.

• ...3 perechi de cai, cîteva căruțe, 4 
pluguri, o mașină veche de secerat șl o 
semănătoare. Acesta era inventarul agri
col al gospodăriei colective „Gheorghe 
Dimitrov" din satul Ceacu, raionul Călă
rași, la înființare, în vara anului 1949. 
In prezent, această gospodărie are un 
inventar agricol de 20 ac ori mai marc. 
In afară de aceasta, gospodăria și-a mai 
cumpărat 3 autocamioane și și-a creat 
ferme de creștere a animalelor, ajungind 
să aibă la începutul acestui an 60 de 
taurine. 110 porcine, 1215 oi, peste 900 
păsări și altele.

• Folosind pe scară largă metodele re
comandate de știința agrotehnică, ca, dez- 
mlriștitul, arătura adincă de toamnă, în- 
sămințarea păioaselor in rinduri încruci
șate, recoltarea lor în faza de coacere în 
pirgă, colectiviștii din comuna Traian, 
regiunea Galați, au obținut în anul a- 
ccsta o recoltă medie de 4.500 kg de orz 
la hectar.

• Gospodăriile agricole colective dau o 
atenție tot mai marc extinderii culturilor 
de plante tehnice aducătoare de mari ve
nituri. Așa. bunăoară. în anul trecut, co
lectiviștii din comuna Berveni, regiunea 
Baia Mare, au obținut, prin valorificarea 
producției celor 270 ha cultivate cu cî- 
nepă, un venit de peste 3.100.000 lei.

Creșterea animalelor —
In anul 1950, dnd am pășit pe calea 

muncii în comun, gospodăria noastră co
lectivă avea doar 12 cai. 4 vaci. 12 boi. 
încă din primul an, noi n?-am dat seama 
că prin crearea unui puternic sector zoo
tehnic, gospodăria ar putea dobîndi ve
nituri fcisemnate.

Posibilități pentru a crește animale 
multe și de rasă bună aveam în gospodă
rie. Prin partea locului cresc pășuni bo
gate, sînt oameni pricepuți în creșterea 
animalelor, iar materiale pentru construi
rea de adăposturi există de asemenea su
ficiente. Din partea statului am primit 
sprijin prin credite ieftine, acordate pe 
termen lung, pentru cumpărarea de ani
male, prin reproducători de rasă și mate
riale de construcție puse la dispoziția în 
condiții avantajoase. Folosind posibilită
țile existente și ajutorul dat de stat, gos
podăria noastră colectivă a reușit ca, an 
de an, să mărească efectivul de anima
le. să îmbunătățească rasele existente, să 
cumpere un însemnat număr de animale 
de rasă cu mare productivitate. In anul 
1952 gospodăria noastră colectivă avea 
37 da vaci. 56 de boi și 2 tauri, 45 de 
capete de tineret taurin. 165 de porci și 
49 de cai. Peste încă 2 ani. adică în 
1954, numărul vacilor a ajuns la 75, al 
tineretului taurin la 65 etc.

Dezvoltarea seotorului zootehnic ne-a 
dat posibilitate să realizăm venituri din 
ce în 03 mai mari. Noi am început să în
cheiem contracte cu statul pentru ingră- 
șare de animale, pe care le-am livrat apoi 
la preturi bune. Pe de altă parte, am pu
tut vinde în fiecare an. prin standul pe 
oare-1 avem pe piețele Orașului Stalin,

izvor nesecat de venituri
produse animale ca lapte, unt, brînză, 
carne și altele. Aceasta a adus gospodă
riei venituri important?. De pildă, în anul
1953. gospodăria a realizat prin valorifi
carea produselor obținute din sectorul 
Zootehnic 251.757 lei. In următorul an,
1954. veniturile au fost $i mat mari: 
372.740 lei.

Veniturile bănești realizate ne-au dat 
posibilitate să dezvoltăm fondul de bază 
al gospodăriei colective, să mărim veni; 
turile colectiviștilor. Cu o parte din bani 
am cumpărat. în 1952, 267 ol, creîndu-ne 
aștfel și o fermă de oi. Astăzi numărul 
oilor a ajuns la 402 și continuă să creas
că. Totodată noi căutăm să îmbunătățim 
rasele de oi, să înmulțim numărul celor 
cu lînă fină si semi fină.

Creșterea animalelor s-a dovedit a fi o 
ramură de producție aducătoare de mari 
venituri care contribuie la dezvoltarea în
tregului avut obștesc al gospodăriei. Ast
fel. lîvrînd statului, pe baza contractelor 
încheiate, animale și produse animale, 
gospodăria colectivă a cumpărat două au
tocamioane. unul în 1954 și altul în ianua
rie 1955.

Din veniturile obținute noi ani puiul de 
asemenea să dăm colectiviștilor‘chiar in 
cursul anului bani în corițul zilelor-muncă 
efectuate. De pildă. în anul 1954 au fost 
repartizați membrilor gospodăriei noas
tre 35.014 lei. Și în acest an noi vom da 
oamenilor bani — in con'tui zilelor-mun
că prestate — cu mult înainte de împăr
țirea anuală a veniturilor

ION GIRCF.AG 
președintele G.A.C. .,Tudor Vladimirescu", 

comuna Hărman, regiunea Stalin

Munca-i spornică, rodu-i bogat
Intr-una din zilele săptămînii trecute 

străbăteam ca de obicei întinsele tarlale 
ale gospodăriei noastre colective pentru 
a vedea cum se execută lucrările agri
cole din această perioadă de vîrf. In ziua 
aceea, întreg cîmpul gospodăriei era un 
adevărat furnicar de oameni.

Către amiază, făcîndu-se socoteala griu
lui recoltat cu combina, s-a văzut că pro
ducția medie obținută se ridică la peste 
2.000 kg boabe ia hectar. Vestea s-a răs- 
pîndit cu iuțeală în rindul sutelor de co
lectiviști, umplindu-le inimile de bucurie.

Seara tîrziu. după ce freamătul muncii 
de peste zi se stinsese, in timp ce plănu- 
iam împreună cu brigadierii treburile 
gospodăriei pentru ziua următoare, mi-am 
amintit de anii cind lucram fiecare de 
unul singur pămîntul împărțit în mai 
multe ogorașe înguste aflate la distanțe 
mari unul de altul. Agricultura înapo
iată pe care o practicam De vremea aceea 
făcea ca pămîntul să producă recolte mici 

■ și de proastă calitate, să nu ne răsplă- 
I tească nici pe departe munca depusă, deși 

solul era unul din cele mai roditoare. Ur- 
mind însă îndemnul partidului și exem- 

| piui colhoznicilor sovietici, în iarna anu- 
• lui 1951 mai multe familii de țărani mun. 
i cTfori din comuna noastră ne-am unit pa-' 

minturile în tarlale întinse fără haturi, 
pășind astfel pe calea marii gospodării 
colective. Aici munca unită, făcută în mod 
organizat s-a dovedit a fi mult mai ușoa
ră și mai rodnică decît în gospodăria in
dividuală.

La început, desigur că nu ne-a fost 
prea ușor să ne obișnuim cu noul fel de 
a munci în gospodăria colectivă. Cu 
timpul insă, colectiviștii au căpătat tot 
mai multă încredere în foloasele pe care 

le aduce munca în comun, pe tarlale de 
teren întinse și cu ajutorul mijloacelor 
mecanizate. Astăzi, aplicarea metodelor 
agrotehnice înaintate de cultivare a pă
mîntului a devenit un lucru obișnuit pen
tru majoritatea colectiviștilor. Noi nu 
mai însămînțăm acum decît sămînță a- 
leasă și condiționată obținută de pe lo
turile noastre semincere și numai în pă
mînt îngrășat și bine pregătit. Dezmiriș- 
titul. arătura adîncă de toamnă executa
rea pravilelor repetate la culturile prâ 
toare, îngrașarea terenur:!or cu îngrășă
minte naturale și chimice, recoltarea ce
realelor ajunse în faza de coacere în 
pîrgă etc. sînt lucrări pe care colectiviștii 
noștri, sprijiniți de mecanizatorii S.M.T 
și îndrumați de inginerii agronomi, le 
execută în fiecare an cu tot mai multă 
pricepere și la timpul potrivit.

Producțiile de 2.300 kg de grîu, 3.200 
kg de porumb, 1.500 kg de floarea-soarc- 
lui, 1.100 kg de bumbac obținute de noi 
în anul 1953, precum și sporurile mari 
de recoltă dobîndite anul trecut în ciuda 
condițiilor de climă neprielnice, nu sînt 
altceva decît rezultatul firesc al aplicării 
la timp a principalelor metode recoman
date de știința agrotehnică, rodul muncii 
unite și sîrguincioase depuse de membrii 
gospodăriei noastre colective.

Fiind Convinși că pe această cale își net 
făuri un trai tot itfăf bun, membrii gos
podăriei noastre colective sînt hotărîți să 
nu-și precupețească eforturile In lupta 
pentru ridicarea producției agricole și în
florirea agriculturii.

PETRE GH. F1NTÎN*
președintele gospodăriei colective din 
comuna Maglavit. regiunea Craiova

Se întărește și se dezvoltă 
sectorul socialist la sate
• O singură gospodărie agricolă co

lectivă. aceea din comuna Ioan Corvin, 
raionul Băneasa. exista în anul 1949 în 
regiunea Constanța. In prezent. în aceas
tă regiune sînt 265 de gospodării col c- 
tlve care cuprind peste 27.000 de familii 
de țărani muncitori. In raioanele Negru 
Vodă șl Medgidia- există gospodării agri
cole colective în fiecare comună.

• Peste 300 de asociații simple de pro
ducție agricolă ale țăranilor muncitori 
s-au înființat pî:iă în prezent în satele și 
comunele regiunii Craiova. In raionul 
Gura Jiului, țăranii muncitori au alcă
tuit pină acum 75 de asociații, iar in 
raioanele Calafat, Ssgarcea. Băilesti $i 
Corabia, există cite 25-40 de asociat». In 
comuna Caraula din raionul Pienița sînt 
4 asociații simple pentru cultivarea bum
bacului. sfeclei de zahăr, a legumelor sl 
zarzavaturilor.

• in numeroase sate și comune de pe 
întinsul patriei noastre, cum sînt. de pil
dă, comunele Biled. regiunea Timișoara, 
Palazu Mare și Straja, regiunea Con
stanța etc., toți țăranii muncitori, din- 
du-și seama că singura cale prin care pot 
făuri o viață îndestulată este calea gos
podăriei colective, au devenit colectiviști.

• In răstimp de numai 5-6 luni, au 
luat ființă în regiunea Hunedoara 80 de 
întovărășiri zootehnice, cuprlnzind un nu
măr dc 3.248 de familii de țărani munci
tori care și-au strîns laolaltă peste 
22.200 dc ol.

Spre mai bine
In primăvara anului acela, cuvîirtul 

„colectivă" flutura tot mai des pe bu
zele oamenilor din Ciorani. Membrii co
mitetului de inițiativă, Manea Voicu, Ion 
Niculescu și Mihai Vasile, erau imbiați 
prin case, li se cereau deslușiri și între
bări.

— Măi, fraților — le .spunea Voicu 
celorlalți din comitet — o sută de ani să 
fi trăit în mijlocul oiorănenilor și tot nu 
m-aș fi gindit că-s așa limbuți și curioși. 
Iți pun «linii niște întrebări cu două înțe- 
iesuri de-ți stă mintea în loc, nu alta. 
Acu, cam știm no: unde-j izvorul veninu
lui. In chiaburi, acolo trebuie să lovim 
cu toată tăria.

Ce-i drept, la scorneli chiaburii erau 
pricepuți cum nu se mai poate Le era în 
fire. Pe Jîngă păminturile ce le aveau în 
proprietate, pe lîngă tractoare și batoze, 
de-alde Aron Tudor, Costea Neagu, Nicu- 
laie Iancu și a4ți chiaburi se mai înde
letniceau și cu meseria de geambăși. 
Cumpărau pe nimica toată niște mîr- 
țoag? jigărite, le îndopau vreo săptămînă 
cu fel de fel de spițării și apoi, hai cu ele 
h tfrg. De s-ar fi aflat de față foștii pro
prietari ai cailor, nici că i-ar mai fi. cu
noscut. Cu crupa rotundă și flucioasă, cu 
ochii vioi, nărăvaș, fiecare cal părea un 
adevărat Ducipal. Se jurau geambașii pe 
lună și pe stele că asemenea mind>rețe de 
caii nu găsești deal căuta șapte sate în 
jur. Mulți se îndesau Ia chilipir. A doua 

zi, cînd intra în grajd, cumpărătorul nu-și 
credea ochilor. Calul focos și sprinten din 
ajun revenise la adevărata lui înfățișare 
de mîrțoagă bătrînă și bolnavă.

Se înțelege, dară, că numai bine nu 
le-a venit chiaburilor cind au auzit că-i 
vorba să ia ființă în sat o gospodărie co
lectivă. Toată viclenia lor de geambaș; 
inrăiți în ticăloșii au pus-o atunci la bă

taie. Cei din comitetul dc inițiativă au 
avut mult de muncit pînă să împrăștie 
minciunile răspindite de dușmani și să 
lămurească oamenii.

La întemeierea gospodăriei, cele 59 de 
familii au venit cu 67 ha de pămînt, 7 
cai și 10 boi. Statul a înzestrat gospodă
ria cu încă 90 ha. Cu astă avere au por
nit-o la drum.

N-au mers lucrurile ca pe roate de la 

început. De altminteri, nici cei din con
ducerea gospodăriei nu s-au așjeptat la 
drum neted, fără greutăți. Numai cîtă 
dihonie au semănat în rîndurile colecti
viștilor Dumttru Brejea'n și cu fecioru; 
său. amindoi chiaburi sadea, strecurați 
în gospodărie. Abia mai tîrziu, cînd au 
fost demascați și zvirliți din colectivă, 
s-a aflat că pe lîngă cele trei hectare cu 
care se înscriseseră, mai aveau camuflate 
cîte 4 ha, bașca 2 vaci, plug, boroană și 
un cazan pentru fabricat țuică.

La început, Costea Mihăilă — unealtă 
înrăită a chiaburilor — părea a fi un 
colectivist de neîntrecut. Harnic, nevoie 
mare și plin cu duhul bHndeții. Abia în 
urmă s-a dovedit că el era acela care 
îndemna oamenii 6ă iasă din colec
tivă. Asemenea cioturi putred? te mai îm
piedică uneori în drum. Dar cînd le a- 
runci cît colo, — ca pe o măsea stricată, 
respiri apoi mai slobod, ți-e drumul mai 
ușure.

An de an, gospodăria se dezvoltă mai 
temeinic. Ajutată fiind și de condiții fa
vorabile, coledtîva a dat o mare extin
dere sectorului zootehnic : 53 de vaci de 
rasă care dau acum în medie 20 liiri de 
lapte pe zi, 563 d? oi, 8 boi, 24 de cai, 
25 de scroafe fătătoare și 50 de familii 
de albine. Pentru adăpostirea lor, s-au 
clădit două grajduri moderne, o materni
tate de scroafe și un saivan pentru oi. in 
curtea gospodăriei, s-au înființat ateliere 

de fierărie și tîmplărie, care lucrează din 
zori și pină în noapte. Pentru păstrarea 
recoltelor, s-a construit o magazie cu o 
capacitate de 12 vagoane și un patul 
pentru șase vagoane de porumb. Colecti
viștii se mîndresc cu casa-laborator a lor 
și cu cîmpul de experiență unde încearcă 
cele mai noi metode agrotehnice în culti
varea plantelor.

La temelia fiecăreia din -aceste reali
zări stă munca neobosită a oamenilor.

Cu greu i-ai mal recunoaște în colecti
viștii de azi p? cei care acum cîțîva ani 
și-au pus semnătura pe actul de consti
tuire a gospodăriei. Nu că s ar fi schim
bat prea mult la înfățișare în răstimp. Cu 
oricare vei sta însă de vorbă, îți va po
vesti cu înflăcărare, cu un entuziasm 
nestăvilit, despre fiecare nou pas făcut 
pe drumul înfloririi gospodăriei lor colec
tive. Ion Minea, bunăoară, omul acesta 
cu fața smolită, iute ca o zvîrlugă, cînd 

a ciocnit paharul la festivitatea inaugu
rării gospodăriei, avea fața înnegrită și-l 
mai rodea încă îndoiala

Astăzi, Ion Minea est? responsabilul 
brigăzii: de cîmp, unul din oamenii cu 
care gospodăria se mândrește pe bună 
dreptate.

Nevasta Iu-. Mihai Voi nea îi amăra zi
lele omului de cînd acesta intrase in gos 
podărie. Treptat, treptat, femeia s-a con
vins că ^-Ișugul nu vine în casă dacă 

melitezi toată ziua 
din gură. S-sl pus pr 
treabă spornică, lao
laltă cu bărbatul șj 
cu feciorul, și. în 
anul ce a trecut, au 
avut 1037 zi le-mun
că. Au dus acasă 
peste un vagon de 
cereale. 31 kg do 
lînă. 15 kg de miere 
și, in plus bani. 
Gheorghe N. Dobre 
cu 783 de zi le-mun
că, Dumitru H. Preda 
cu 686 de zile-muncă 
și mulți alții ca ei au 
dus acasă roadă cit 
nu s-ar fi gîndit în 

viața vieții lor Dc- 
altminteri, în anul ce a trecut, din cele 
83 de familii cile numără gospodăria, 
peste 40 au avut intre 500—600 de zîle- 
muncă.

Se spune — și p? bună dreptate — că, 
așa cum ți-i viața, ți-i și casa. Cînd lu
crau cu ziua pe pămînturile moșierilor și 
chiaburilor, Costea Ilie Preda, Marin 
Mirea, Ion Niculescu și alții, numai să-și 
facă case noi nu se gîndeau. Acum, an de 
an tot mai mulțd colectiviști tși cori

struiesc case frumoase, încăpătoare, pe 
măsura posibilităților lor de azi.

Prin tarlaua cu grîu a gospodăriei co
lective „Ștefan Gbiurgbiu*4 din CLranL 
combina „S 4“ a S.M.T.-ului din comună 
parcă ar înota. Ajutorul de combiner 
scrutează drumeagul ce duce către co
mună.

— Acuși, acuși,, se umpl? buncărul și 
camionul nu s-a îirlors încă din drum.

In depărtare, sc vede un nor de praf.
— Vine - strigă ajutorul și combi- 

nerul dă din cap mulțumit.
Hurducănind pe miriște, autocamionul 

gospodăriei se alătură combinei. Buncă
rul se deșartă. Ca un șuvoi, grîul se re
varsă in cutia camionului. Un viraj scurt 
și mașina se îndreaptă din nou spre gos
podărie.

— La drumul următor vine șt președin
tele, mai apucă să strige șoferul.

In timpul acesta, la magazia'colectivei 
se umplu de zor sacii cu grîu și orz. 
Cîțtva tineri pr?gătesc drapelele și lozm- 
cile. O dată cfntăriți, sacii sînt urcați în 
căruțe și convoiul se pune în mișcare. 
Literele maci de pe pancartă se vad de 
departe: „Primele boabe — statului". De 
undeva, ca din pămînt, s-a ivit și un 
acordeon ist. In cîntece și chiuituri, carele 
se îndreaptă spre baza de recepție din 
Ciorani.

„Primele boabe — statului!" In cuvin
tele mscrise pe lozincă, e cunrinsă toată 
dragostea, toată recunoștința colectiviști- 

către. partidu' care te-a deschis dn* 
mul vieții lor de astazi,

S. LEONARD



' LA CEA DE A 11-a ANIVERSARE A ELIBERĂRII POLONIEI

Dezvoltarea industriei agro-alimentare in R. P. Polonă
Anul 1955 este anul în care se termină 

prima etapă de dezvoltare a potențialu
lui economic a Polonie» prevăzută de pla
nul de ,șase ani. Făcînd bilanțul, celojr 11 
ani care s-au scurs de la eliberarea Po
loniei de sub Jugul fascist de către glo
rioasa Armată Sovietică, bilanțul anilor 
de. luptă pentru transformarea structurii 
economice a statului, pentru creșterea ca
pacității si consolidarea economiei, pu
tem spune cu mîndrie că rezultatele sînt 
deosebite. Ele au putut fi obținute numai 
datorită condițiilor create de orlnduirea 
noâsirj socia'ă nouă.

Centrele noi industriale, construcțiile 
uriașe, dezvoltarea multilaterală a pro
ducției-de bunuri materiale și culturalo, 
modernizarea proceselor de producție în 
industrie precum și transformările din 
agricultură — toate acestea au avut ca 
rezultat că Polonia — un stat de mina 
a treia în perioada dintre cele două răz. 
bqaie mondiale. — a reușit să ajungă in
tr-un timp scurt printre statele cele mai 
dezvoltate ale Europei.

Grație politicii iuste a partidului s-a 
schimbat diametral nu numai structura 
Poloniei. dar a crescut mult și standardul 
8e- viață al maselor largi ale oamenilor 
muncii, fapt dovedit in primul rind de 
creșterea producției socotită pe cap de lo
cuitor. In sistemul de elemente care ara
tă creșterea considerabila a potențialului 
economic al R. P.» Polone, in grupa in
dustriilor. care produc bunuri de larg 
consum se numără și industria agro- 
alimentară.

Industria agro-alimentară concentrată 
în perioada dintre cele două războaie, în 
întreprinderi de tipul atelierelor și în fa
brici mici, s-a transformat în Polonia 
populară într-o industrie de fabrici mari, 
cu instalațiile cele mai moderne, și care 
folosește metodele tehnologice cele mai 
avansate. Ea este azi capabilă să satis
facă atît nevoile consumatorilor din tară, 
cît și cererile exportului către alte țări.

Trebuie să menționez că majoritatea 
întreprinderilor industriei alimentare pre
luate de la capitaliști cum ar fi fabricile 
de zahăr, fabricile de amidon, fabricile de 
fulg» de cereale, au trebuit să fie recon
struite și modernizate. In majoritatea lor, 
aceste întreprinderi aveau un profil în
gust de producție și erau înzestrate cu 
instalații foarte vechi.

In cursul înfăptuirii planului de șase 
ani apare în conformitate cu prevederile 
planului de repartizare teritorială econo
mică a tării o scrie de întreprinderi noi 
ale industriei alimentare cum sînt: fabrica 
dc țigări de la Czvzvnv. cea mai mare fa
brică de țigări din Polonia, cu o capaci
tate de producție de 17.000.000.000 de 
țigări anual, uzinele dc ulei din Brzeg 
pe Odra, din Kruszwica și Klcmcnosow. 
fabrica de macaroane dm Wroclaw, fa
brica de produse de cofetărie din Poznan, 
fabricile noi de zahăr de la Grvfice și 
Soklow Podlaski, (fabricile existente aco
lo. au fost distruse complet in cursul ope
rațiilor militare) fabricile dc bere din 
Varșovia și Bialystok, întreprinderile pen. 
tru prelucrarea fructelor și legumelor, 
distileriile de spirt și multe altele.

Produsele industriei polone de zahăr, 
spirt, bonbonerie cit și cele ale industriei 
de prelucrare a cartofilor ioacă un rol 
important în exportul polonez. Ele ajung 
pe toate piețele lumii și concurează cu 
succes produsele altor industrii străine cu 
tradiții vechi. Presa din apus acordă 
din ce în ce mai multă atenție succese-

• La 19 Iulie, la Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., V. V. Kuznețov, 
prl’m locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe aj U.R.S.S., a primit de la S. 
Parrott, însărcinatul cu afaceri ad-interlm 
al Marii Britanii în U.R S.S., instrumen
tele de ratificare a Tratatului dc stat cu 
privire la restabilirea unei Austrii Inde
pendente Ș> democrate, semnat la Viena la 
15 mai 1955 și ratificat de regina Angliei, 
Elisabeta a H-a, la 7 iulie 1955.

• După cum anunță postul de radio Pe
kin, Ho și Min, președintele Republicii

Veștile primite de la Geneva, ca $i pă" 
rcrile exprimate de «narea majoritate a 
ziariștilor, comentatorilor și observatori
lor politici ce se afla in orașul-gazdă a' 
conferinței șefilor guvernelor celor patru 
puteau, oglindesc un fapt care nu poate 
dccjț să bucure omenirea. Conforitița și-a 
început lucrările intr-o atmosferă de bu
năvoință și cordialitate Această atmos
feră, care, fără îndoială va exercita o 
influență favorabilă asupra desfășurării 
u’torioace a lucrărilor conferinței, permite 
să se presupună că conducătorii celor 
patru puteri n-au uitat misiunea pe care 
o au de îndeplinit și anume găsirea căi
lor de rezolvare a problemelor de impor
tanță vitală ce frămintă azi întreaga’ o- 
menire. Agențiile de presă și ziarele apu
sene, care pină nu (le mult publicau nu
meroase comentarii ce exprimau pesi
mism și îndoială în legătură cu rezulta
tele pe care le-ar aduce Conferința de la 
Geneva, și-au schimbat brusc atitudinea. 
Ele recunosc acum nu numai necesitatea 
ținerii Conferinței do la Geneva, dar stre
coară în coinentarîi’e kxr si unele presu
puneri despre succesul pe carc-l va avea 
această conferință. Așa. de excmolu. a- 
genția „United Press" scria printre a1- 
te!c că Conferința de la Geneva „va per
mite celor patru mari foști allați să dis
cute la nivelul cei mai înalt pentru a 
stabili căile și mijloacele pentru a pune 
capăt războiului rece și pentru a deschi
de o perioadă de colaborare intre Est și 
Vest. Se pare că această conferință va 
înregistra un succes...**

La crearea a’mosferej favorabile înțe
legerii a contribuit, fără Indoia'ă tonul 
corespunzător, moderat și înțelegător al 
declarațiilor șefilor guvernelor celor pa
tru putori.

O deosebită contribuție ’a oroarea at
mosferei de destindere a adus de
clarația făcută de N. A Bu'ganin. Rea- 
firmînd hotărârea Uniunii Sovietice de a 
face tot ce depinde de ea centru rezolva
rea problemelor internaționale lifgioașe, 
declarația șefului delegației sovietice a 
făcut noi nr.opuneri concrete constructive 
și rezonabile men Ho să ușureze realiza
rea înțelegerii și să contribuie la succe
sul Conferinței de la Geneva. Agenția 
engleză de presa ..Reuter** sublinia în 
legătură cu declarația făcută de șefu' 
guvernului sovietic că „surse americane

JAN DOMANSKI
locțiitor al ministrului industriei

• ,. agricole si alimentare

lor Industriei noastre agro-alimentare. 
Astfel, Intr-un articol publicat de revista 
engleză „Food Manufacture** In luna apri
lie a anului curent, la rubrica „Noutăți 
din alte tari în domeniul produselor ali
mentare" se arată printre altele că pro
ducția de zahăr in Polonia a crescut în 
anul 1953 in mod neobișnuit. Ea a ajuns 
la 1.105.000 tone fată de 505.0(H) tone în 
anul 1938. Polonia este socotită astăzi 
in rîndurile producătorilor principali de 
zahăr din sfeclă din Europa. Alături de 
Anglia și Țările Scandinave, țări ca Islan
da. Germania apuseană. Elveția. Grecia. 
Pakistan. Cevian, India si țările Africei de 
Nord și Peninsulei Arabe, au devenit și 
ele cumpărătoare permanente ale zahăru
lui polonez. Dezvoltind mereu capacitatea 
de producție, industria producătoare de 
zahăr își lărgește mereu baza sa de ma
terii prime nu numai prin creșterea su
prafeței cultivate cu sfeclă de zahăr ci 
mai ales prin aplicarea metodelor agro
tehnice cele mai avansate la cultivarea ei 
pentru a obține recolte cîl mai mari la 
hectar.

Înaltele calități ale utilajelor și instala
țiilor pentru fabricile de zahăr produse 
de industria poloneză sînt foarte aprecia
te peste hotare. Acum. Polonia primește 
din ce în ce mai multe cereri din străină
tate pentru furnizarea de instalații com
plete pentru fabrici care extrag zahăr nu 
numai din sfecla de zahăr, ci și din tres
tie de zahăr.

In balanța comerțului extern polonez, 
alături de industria zahărului, un rol tot 
atît de important îl ocupă și industria 
prelucrătoare a cartofilor. Cît de dezvol
tată este industria care prelucrează car
tofi, ne-o arată faptul că Polonia ocupă 
locul al doifea în lume în comerțul cu fe- 
culă. Produsele derivate din cartofi își 
găsesc utilizarea într-o serie de ramuri 
industriale. Aceste produse sînt: siropul, 
caramelul, dextrina, fecula fulgii de car
tofi. zahărul de fecuiă. Ele sînt căutate 
permanent pe piețele străine. Calitatea 
ridicată a acestor produse poloneze a fă
cut ca clientela din străinătate să se in
tereseze tot mai mult de ele. In prezent 
produsele industriei prelucrătoare de car
tofi sînt vîndute in 35 de țări din Europa 
și din celelalte continente.

Industria de prelucrare a fructelor și
legumelor este de asemenea In plină dez
voltare. Ea a cîștigat poziția ce i se cu
vine în cursul executării planului de șase 
ani de dezvoltare economică. Organizarea 
acestei industrii și așezarea ei în rîndul 
principalelor ramuri ale industriei agro- 
alimentare a început in 2nul 1950. Baza 
bogată de materii prime permite o largă 
planificare și realizarea unei producții 
mereu crescinde și variate. Vinul, princi
palul articol al industriei de prelucrare a 
fructelor, este produs acum într-o canti
tate de 4 ori mai mare decît în anul 1949

Si în domeniul exportului, industria de 
prelucrare a fructelor și legumelor a ciș- 
tigat o poziție bună, mai ales cînd e vor
ba de jamuri și ctxnpoturi. fără să mai 
pomenim dc exportul fructelor și legume’or 
In străinătate ceapa poloneză cunoscută 
sub numele de „polish onion**, este foarte 
apreciată pentru gustul ei specific și mare 
rezistentă ia păstrare. Dacă considerăm

Scurte știr
Democrate Vietnam, a sosit la 20 Iulie, pe 
bordul unul avion la Pekin.

• în cadrul conferinței din 18 Iulie, a 
secretarilor principali al celor două părți 
ale Comisiei militare de armistițiu, partea 
americană a acceptat propunerea prezen
tată anterior de partea coreeană cu pri
vire >a reducerea numărului grupurilor 
mixte de observatori de la 6 la 5.
• 700 de copii din Frankfurt-pe-Maln și 

Affenbach au plecat să-și petreacă vacanța 
în taberele de vară din Republica Demo
crată Germană. El se vor odihni acolo 
timp de 2-3 săptămini.

Atmosferă de înțelegere la Geneva
declară să delegația americană a fost 
satisfăcută de tonul moderat ai discursu
lui mareșalului Bulganin și a găsit că 
merită o atenție deosebită și o analiză ul
terioară".

Nu p^t fără îndoială, să nu fie apre
ciate și unele pasaje din declarația pre
ședintelui Eisenhower, care corespund nă
zuințelor de pace și înțelegere pe care le 
manifestă cu tot mai multă hotărîre po
poarele lumii Șeful guvernului so
vietic a remarcat și apreciat cele spuse 
de președintele Eisenhower cu privire la 
dorința poporului american de a fi prie
ten cu poporul sovietic, de care nu-l des
parte nici litigii, nici conflicte și nici 
dușmănie pe plan comercial Și alte pa- 
s?ie d:n cuvînlarea președintelui Eisen
hower s<? bucură de aprecierea oametv or 
iubitori de pace. Dar președintele S.U.A. 
a exprimat și unele sugestii în legătură 
cu problemele ce ar trebui, după părerea 
lui. să fie discutate la conferință, suges
tii care contravin chiar propriilor lui a- 
lirmații constructive. Astfel, el și-a ex
primat ■'părerea că îa conferință ar trebui 
abordată problema țărilor de democrație 
populară și așa-zisa chestiune a „comu
nismului international**. Aceste sugestii 
făcute de președintele Eisenhower nu pot 
să nu trezească dezaprobarea opiniei 
mondiale Discutarea ..problemei" țărilor 
d:n răsăritul Europei ar fi în contradicție 
C’.i unul din principiile de care trebuie să 
se călăuzească reprezentanții celor 4 pu
teri, principiul neamestecului în treburile 
Interne ale altor state. Mai mult, parti- 
cipanții la Conferința de la Geneva nu 
au împuterniciri din partea tuturor și în 
tcale chestiuni'e Și acest lucru l-a recu
noscut chiar președintele Eisenhower în 
declarația sa

Popoarele din țările de democrație 
populară care și-au căpătat independența 
națională acum zece ani și-au ales po
trivit voinței lor. liber exprimate, un fel 
dc viață, o oeînduire care corespunde nă
zuințelor și necesităților lor de dezvoltare. 
Regimul de stat, orînduirea socială din 
țările dc democrație populară e o chesti
une care privește numai și numai po
poarele d:n aceste țări, fie că convine sau 

exportul cepii în anul 1948 egal eu 100. în 
anul 1952 el a aiuns la cifra de 265, iar 
în anul 1953 la 450.3.

Dezvoltarea multilaterală a industriei 
alimentare din Polonia a influențat di
rect dezvoltarea pe scară largă a indus
triei producătoare de alcool etilic. Bău
turile spirtoase poloneze sînt azi foarte 
cunoscute în străinătate. Ele sînt foarte 
apreciate și căutate nu numai în Europa, 
ci și într-o serie de state ale Americii de 
Sud, Centrale și de Nord și ale Africei. 
Exportul produselor industriei de spirt a 
crescut în anul 1955 cu 233 la sută fată 
de 1949.

A doua Industrie bazată pe fermentație, 
care și-a dezvoltat mult potențialul de 
producție în perioada planului de șase 
ani. este industria berii ș! a malțului. A- 
iunge să spunem că producția globală dc 
bere a crescut in 1955 cu 366 la sută față 
dc anul 1938.

Paralel cu creșterea producției de berc, 
crește producția de malț. In ultimii ani 
s-a modernizat și s-a dezvoltat industria 
malțului, prin introducerea noului sistem 
d? maltozare numit maltozare pneuma
tică. Aplicarea noului sistem a dus la o 
ridicare serioasa a calității maltozei pro
duse. Țări ca Brazilia. Olanda. Indone
zia. Germania occidentală. S.U.A. și alte
le importă azi maltoză din R. P. Polonă.

Industria alimentară mai produce azi 
o serie de sortimente care fie că se 
importau, fie că nici nu erau cunoscute 
pe piața poloneză. Astfel. R. P. Polonă 
produce azi vanilină și substanțe nutri
tive concentrate (de exemplu concentra
tul de vitamina C). Industria alimentară 
produce de asemenea concentrate pentru 
prînzuri, feluri de hrană gata preparată 

jȘi diverse sosuri si, preoarate de legu
me. Calitatea superioară a acestor pro
duse face posibil exportul lot Este vorba 
în primul rînd de produsele de cafea și 
cicoare. d-‘ concentratele pentru supe și 
sosuri sub formă de cuburi și de concen
tratele pentru prînzuri.

Trebuie să mal pomenim și de una din 
industriile importante «le resortului agro- 
alimentar și anume de industria de prelu
crare a tutunului. Producția globală a 
industriei de prelucrare a tutunului a 
crescut în raport cu producția din 1949 
cu 69 la sută. Trebuie subliniat de ase
menea că suprafața cultivată cu tutun a 
crescut cu 216 la sută în raport cu cea 
din 1949.

Precum se vede din cele de mai sus, 
industria de prelucrare a produselor a- 
gro-a'imentare din R. P. Polonă a obținut 
realizări însemnate, realizări ce prezin
tă o importantă tot mai mare pentru viața 
economică a Poloniei.

Nivelul standardului de viață, care se 
ridică mereu conform legii de bază a so
cialismului. aduce după sine și creșterea 
cererilor de produse ale acestei industrii. 
In afară de aceasta calitatea superioară 
a produselor și executarea corectă a con
tractelor aduce după sine și creșterea 
cererilor de produse ale industriei agro- 
alimentare poloneze pe piețele din alte 
țări. Toate acestea fac să sporească sar
cinile și răspunderile industriei agro-ali
mentare a Poloniei Populare.

Industria agro-alimcntară, avînd la dis
poziție marile posibilități pe care i le o- 
feră materiile prime ale Polonie’, ridi
carea și dezvoltarea continuă a industriei 
grele și aplicarea celor mai moderne rea
lizări ale tehnice!, va îndeplini cu suc
ces aceste sarcini mărețe.

I
Numeroși părinți ai copiilor vest-ger- 

mani și-au exprimat satisfacția că copiii 
lor eu posibilitatea să-și petreacă vacanța 
in R. D. Germană în condiții excepțio
nale.
• Agențiile de presă occidentale anunță 

că valul de caniculă ce s-a abătut asupra 
mal multor țări din Europa occidentală 
continuă să facă victime omenești. Pînă 
in prezent și-au găsit moartea din această 
cauză 429 de persoane din 10 țări vest- 
europene.

nu anumitor cercuri neinteresate în asi
gurarea înțelegerii între popoare și a 
păcii.

in ce privește așa-zisa chestiune a „co
munismului internațional", după cum a- 
rată N. A. Bulganin, „ridicarea acestei 
probleme la conferința șefilor guvernelor 
este nelalocul ei“. Conferința a fost con
vocată pentru a discuta problemele rela
țiilor între state și nu pentru discutarea 
activității unora sau altera dintre parti
dele politice din diferite țări sau a rela
țiilor dintre aceste partide Coresponden
ții străini de presă care se află la Gene
va și-au exprimat și ei părerea in legă
tură cu cele două chestiuni de mai sus 
rid cate de președintele Eisenhower în de- 
c'arația sa. După cum transmite agenția 
jmericană ...Associated Press" părerea 
lor e că ..printre problemele eliminate de 
pe ordinea de zi a conferinței sint pro
blema regimurilor de . democrație popu
lară și așa-zisa chestiune a „comunismu
lui mondial".

In declarațiile făcute de conducătorii 
delegațiilor puterilor apusene. au fost ri
dicate. fără îndoiala, o serie de probleme 
importante. Astfel, se remarcă propunerea 
șefului delegației franceze. E. Faure, cu 
privire la reducerea bugetelor militare, 
precum și recunoașterea de către prim-mi- 
nistrul englez Eden a necesității realizării 
unei înțelegeri in problema securității eu
ropene.

Declarațiile șefilor delegațiilor celor 
patru puteri făcute ta conferință au ară
tat că există, fără îndoială, puncte co
mune în rezolvarea problemelor cei stau 
in față. Există însă și deosebiri de vederi 
între poziții’e celor patru delegații. De 
altfel. scopul conferinței este tocmai acela 
de a găsi un limbai comun care să ducă 
la apropierea acestor puncte de vedere. 
Așa cum arată N. A. Bulganin, aceasta 
nu trebuie să împiedice activitatea rod
nică a conferinței.

Propunerile sovietice urmăresc tocmai 
acest lucru Astfel. N. A. Bu’ganin a a- 
nu-nțat hotă-rtrea U.R.S.S de a-și aduce 
contribuția la crearea Agenției internațio
nale pentru energia atomică atunci cind 
se va ajunge la un acord în această pri

Al 5-lea plan cincinal al U. R. S. S. 
a fost îndeplinit în 4 ani și 4 luni

MOSCOVA 18. — In raportul „Despre sarcinile privind dezvoltarea conti
nuă a industriei, progresul tehnic și Îmbunătățirea organizării producției’, pre
zentat la plenara din 4 iulie a C.G al P.C.U.S., N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a anunțat că în ce privește volumul total al 
producției Industriale, cel de-al 5-lea plan cincinal al U.R.S.S. a fost îndeplinit la 
I mal 1955 ,adică In 4 ani șl 4 luni.

Ritmul rapid de dezvoltare a industriei U.R.S.S. depășește cu mult ritmul 
atins de Industria celor mal dezvoltate țări capitaliste. Volumul producției Indus
triale a U.R.S.S. a crescut in 1954 de 18 ori față de nivelul atins de producția in
dustrială In 1929, in timp ce In aceeași perioadă producția industrială a S.U.A. 
a crescut numai de 2,1 ori, a Angliei cu 72%, a Franței cu 14% și a Italici cu 
77%.

Un an de la încetarea războiului 
din Indochina

La 21 iulie s-a împlinit un an de îa 
restabilirea păcii în Indochina ca rezultat 
al conferinței de la Geneva. Lumea în
treagă a primit cu nespusă bucurie vestea 
care anunța stingerea focarului de război 
din sud-estul Asiei, care amenința pacea 
lumii Victoria obținută de eroicul popor 
vietnamez asupra colonialiștilor francez:, 
recunoscută de conferința de la Geneva, 
se datora luptei sale pline de sacrificii, 
eroism, pentru independența, unitatea și 
suveranitatea patriei, pentru pace și de 
mocrație. Sub presiunea opiniei publice 
mondiale, colonialiștii francezi au fost 
nevoiți să înceteze războiul murdar din 
Indochina și să semneze armistițiul de la 
Geneva. La această conferință, datorită 
eforturilor dcouse de către delegații Uniu
nii Sovietice. R.P. Chineze, si R. D Viet
nam, cauza dreaptă a poporului vietnamez 
și a păcii a triumfat. Franța a recunoscui 
drepturile la unitatea, integritatea și suve
ranitatea Vietnamului, drepturi ce urmea
ză să fie înfăptuite pe baza ținerii de ale 
geri libere. Ea a recunoscut aceste drep
turi și Laosulul și Camhodgiei. care fac 
parte și ele din peninsula Indochineză. 
Franța s-a obligat de asemenea să nu se 
mai amestece în treburile Interne ale ce
lor trei state și să stabilească cu ele rela
ții de colaborare economică și culturale 
pe picior de egalitate.

Semnificația conferinței de la Geneva 
din 1954 are o importanță deosebită în zi
lele noastre, deoarece ea a însemnat 
triumful politicii care rezolvă problemele 
internaționale, nu pe calea forței, pe ca
lea armată, ci pe calea pașnică a t-ata- 
tivelor care țin searnă de interesele am
belor părți. Triumful conferinței de la 
Geneva a însemnat totodată un nou pa< 
făcut pe calea destinderii internaționale.

Dună încheierea armistițiului, jungla 
indochineză a încetat să mai răsune de 
explozii. Țăranii puteau să-$i cultive din 
nou în liniște orezul, la.r muncHord să-si 
reia munca pașnică. Oamenii munc:’ din 
R. D. Vietnam au pornit cu însuflețire 
munca constructivă pentru refacerea p< 
trie’. In cursul anului care a trecut do la 
încheierea armistițiului, întregul popor 
vietnamez sub conducerea Partidului mun
cii șl a președintelui Ho Si Min și-a unit 
forțele pentru a lecui rănile lăsate de 
război, pentru a reconstrui economia na

A fost terminat Palatul de știință și cultură 
„I. V. Stalin“ din Varșovia

VARȘOVIA 20 (Agerpres). - P.A.P. 
transmite: A fost dusă Ia bun sfirșit 
construirea Palatului de știință și cultură 
„I. V Stalin" — dar oferit Poloniei 
populare do către Uniunea Sovietică. La 
21 iulie, la Varșovia a avut loc predarea 
solemnă a Palatului către guvernul polon.

Suprafața utilă a acestei construcții 
mărețe este de 113.500 metri pălrați. Su
prafața ocupată de palatul propriu zis 
este de 10.5 hectare.

Palatul are aproximativ 3.000 de ca
mere. Aci pot să lucreze, să se odihnească 
și să se distreze concomitent pînă la 
20.000 de persoane. Clădirea este utilată 
cu instalații dc răcire și umezire a aeru

vință. In legătură cu securitatea Europei, 
Uniunea Sovietică a propus un plan re
alizabil în două etape: in prima etapă, 
a'.îl state'e legate de Pactul Atlantic, cil 
și cec legate dc Tratatul de la Varșovia, 
sâ nu se elibereze de angajamentele luate 
prin aceste acorduri, insă să se abțină in 
relațiile internaționa'e de la folosirea for
ței armate $i să rezolve problemele liti
gioase pe căi pașnice. In cea de a doua 
etapă să lichideze acordurile regionale 
și să le înlocuiască cu un tratat ge..erai 
european do securi late colectivă. De o deo
sebită importantă pentru realizarea mă
surilor de început privind reducerea for
țelor militare este propunerea delegației 
sovietice care prevede demobilizarea for
țelor militare de ocupație ce vor fi retra
și» din Austria, precum și noile precizări 
în legătură cu planul de reducere a ar
mamentelor propuse de U.R.S.S încă de 
la 10 mai 1955.

Desigur că propunerile sugerate în de
corațiile șefilor delegațiilor celor oatru 
puteri vor fi încă dezbătute Dezbaterile 
v.»r avea loc după o ordine de zi carp a 
și fost adoptată in ședința miniștrilor dp 
externe din dimineața zilei de 19 iulie 
și adoptată de șefii guvernelor pârtiei-, 
panți la conferință. Această ord:ne de 
cuprinde :

1. Problema germană,
2 Problema securității europene.
3 Problema dezarmării
4. Problema dezvoltării contactului din

tre Apus și Răsărit
In ședințe’e din zilele de 19 și 20 iu

lie au fost examinate primele două punc
te din ordinea de zi fixată $cfi: delega- 
ții'or și-au expus punctele lor de vedere 
Deși în discutarea primelor două puncte 
fixate în ordinea de z: s-a desor'ns. că 
intre pozițiile delegațiilor participante la 
vonierintă există deosebiri importante, se 
poate constata că s-a înregistrat un pro- 
gres în felul cum privesc azi puterî’e oc
cidentale prob'em a germană si pre.blemn 
securității europene. In legătură cu acea
stă poziție poate spune că de'eg.ih'ile 
Angliei și Franței au prezentat de d «t'i 
aceasta propuneri care nu m.ai sînt iden
tice cu cele formulate de S.U.A. .Așa cum 

țională. pentru a-și făuri o viață pașnică, 
pentru a-si ridica nivelul de trai, mate
rial și cultural. R. D. Vietnam și-a con
centrat eforturile sale ca să schimbe soar
ta țăranilor care formează 90 la sulă din 
populație și care au avut atît de mult de 
suferit de pe urma războiului coîon’alist. 
Peste 420.000 de țărani au primit de acum 
pămînt prin reforma agrară care este in 
curs de înfăptuire. A fost efectuată si re
ducerea de arenzi de care beneficiază 
peste 1.000.000 de țărani. Guvernul fur
nizează țăranilor tot mal multe unelte și 
mașini agricole. Steagul Roșu cu steaua 
de aur a R.D. Vietnam flutură azi deasu
pra unei glii pe care țăranul muncește cu 
drag pentru că e a Iul. El și familia lui 
nu mai sînt azi muritori de foame

Luptînd pentru a-și construi o viată 
nouă, poporul <lin R. D. Vietnam a respec. 
tat întru totul prevederile acordului dc la 
Geneva.

Poporul vietnamez nu are dorință m/i» 
sfîntă decît unificarea șl independența pa
triei. Lupta grea a poporului vietnamez 
este susținută de toate popoarele iubitoa
re de pace. Astfel, declarația sovieto-ln- 
dlană publicată după vizita premierului 
Nehru în Uniunea Sovietică si declarația 
comună semnată de Ciu-En-lai șl pre
ședintele Ho $i Min cu ocazia vizitei a- 
cestuia la Pekin afirmă necesitatea respec
tării acordurilor dc la Geneva pentru a 
servi cauza păcii. Declarația comună a 
cavernelor Uniunii Sovietice și a R D. 
Vietnam publicată la Moscova la 19 iulie 
a.c. condamnă cu hotărîre Încercările de 
călcare a acordurilor dc la Geneva. Tot
odată declarația comună a guvernelor Uni
unii Sovietice și R. D. Vietnam cere tutu
ror semnatarilor acordurilor să ia măsu
rile necesare pentru traducerea lor in 
viață.

înfăptuirea cauzei sfinte a poporuîu» 
vietnamez nu va putea fi împiedicată de 
cercurile ațâțătorilor la război. Prea mult 
sînge a scăldat pămîntul Vietnamului, 
prea mari au fost jertfele aduse d« po
porul din Vietnam în cei 8 ani de lunte 
eroice, pentru ca el să mai accepte să-i 
fie îngrădite drepturile Is independență și 
libert.-ite. Cauza ponorului din Vietnam 
este o cauză dreaptă șl va triumfa. La 
triumful ei va contribui $i tendința tot 
mai vădită spre destindere internațională 
care există azi în lume.

lui. In palat funcționează 33 de ascen
soare cu diferite destinații si șapte 6tații : 
de radioamplificare.

In clădire există un depozit dc cărți c’J 
peste 120.000 de volume, localuri pentru 
restaurante și cantine. In palat își vor 
avea sediul Academia de Științe a Polo
niei. Asociația pentru răspândirea cunoș- I 
țintelor lehnico-științifice. Institutul de ' 
științe sociale; aci se vor afla de aseme
nea săli de expoziții și biblioteci. Sala 
congreselor cu o capacitate de 3.500 d? j 
locuri este prevăzută cu instalații spec»- : 
ale pentru înregistrarea sunetelor și tran
slației.

sub*Inia un ziar francez, se pare, că dele
gațiile Angliei și Franței au fo'osit atmos
fera de destindere existentă in cadrul con
ferinței.

In declarațiile făcute la cele două șe
dințe. N. A Bulganin a subliniat că nece
sitatea soluționării problemei un:f'căr:i 
Germaniei depinde de căile d? care le va 
urma dezvoltarea Germaniei occidental ■ 
dacă ea se va transforma intr-un stal mi
litarist participant la grupări militare, sau 
dacă va fi aleasă o altă calc de dezvolta
re pașnică care va corespunde intereselor 
naționale ale poporului german și vi duce 
la unificarea Germanici ca stat democra
tic și iubitor de pace.

Din poziția delegației sovietice s-a vă
dit atenția $i însemnătatea pe care 
U.R.S.S o acordă soluționării problemei 
germane potrivit intereselor poporului 
german si cauzei securității Europei.

Tratatul general de securitate pe care-t 
urooune U.R.S.S ar Dune canat neîncre
derii între state și ar duce >a desființ-mer 
grupurilor militare opuse. Participarea ce
lor două părți a’e Germaniei la acest tra
tat ar contribui fără îndoială si la ușu
rarea rezolvării problemei germane

Dezbaterile în legătură cu problema 
germana si problema securități' europene 
au fost vii. In cadrul acestor dezbateri, 
președintele Eisenhower a făcut o declara, 
tie în care arată că S U A nu vor deveni 
niciodată narte în'.r-un război de agresiu
ne. N. A. Bulganin a apreciat această de
clarație avînd „o importantă extrem de 
mare pentru cauza păcii între popoare". 
Si alte declarații ale șefilor guvernelor a- 
pusene au lăsat să se întrevadă că la a- 
ceastă conferința propunerile privind re
zolvarea problemelor de pe ordinea de zi 
vor fi studiate cu toată atenția în așa fel 
incit să fie posibilă realizarea unei înțe
legeri care să îndreptățească speranțele 
omenirii.

Atmosfera de înțelegere si conciliere 
care a domnit pînă acum la conferința re 
nrerentanți'or celor patru puteri promite o 
derfășuroce corespunzătoare și a viitoare
lor dezbateri. Fără a subaprecia greută
țile oe care le au de înfrint participant^ 
de conferință, se poale spune că dorința 
de colaborare reciprocă manifestată pînă 
acum, este un semn prevestitor de suc
ces.

TELEGRAME
MOSCOVA 20 (Agerpres)— TASS trans, 

mîte textul telegramelor dîntre K. E. Vo- 
roșilov, președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. șl Ren6 Coty, pre
ședintele Republicii Franceze.

Excelenței sale. 
Domnului RENE COTY.

Președintele Republicii Franceze
Porta

Cu prilejul sărbătorit naționale, vă rog, 
domnule președinte, să primiți felicitările 
mele, precum și să transmiteți felicitări șj 
cele mai bune urări poporului francez.

Urez Republicii Franceze fericire și pros’ 
perltate și întărirea prieteniei tradiționale 
dintre popoarele celor două țări ale noa
stre.

K. VOROȘILOV, 
Președintele Prezidiului 

Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Moscova, Kremlin,
13 iulie 1955

Excelențe! Sale 
Mareșalului VOROȘILOV, 

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Moscova
Foarte mișcat de mesajul pe care exce

lența voastră mi l-a adresat cu prilejul lu{ 
14 iulie, vă exprim urările mele cordiale 
d-voastră personal și urez popoarelor Uni. 
unii Sovietice un viitor fericit.

RENE COTY
Paris
16 iulie 1955

Plecarea delegației 
guvernamentale a R.P.R. 

la Varșovia
In dimineața zilei de 20 iulie a. c. a 

părăsit Capitala, pleclnd le Varșovia, de
legația guvernamentală a Republicii 
Populare Romine, care va participa la 
sărbătoarea națională a Poloniei populare, 
sărbătoarea eliberării.

Delegația guvernamentală este alcătuită 
din tovarășii Chivu Stoica, membru în 
Biroul Politic al C.C. al P.M.R.. prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
ți Ion Pas. prim-locțiitor al ministrului 
Culturii.

D:n delegație face parte șl ambasado
rul R.P.R. la Varșovia. Marin Florea Io- 
nescu.

La plecare, pa aeroportul Băr.easa. 
membri] delegației au fost salutați de to
varășii Gh. Apostol. I. Chișinevschi. ge
neral de armată E Bodnăraș. D Coliu. 
general locotenent Al. Drâghici. N Ceau- 
șescu. S. Bughici. M. Dalea. acad I Mur- 
gulescu, acad P Constantmescu-Irs M. 
Popescu. Gh Hossu, M F’.o-escu. M. Su- 
der. Ton Dum’triu. M. Opr!ș?n

Au fos< de fată reprezentant! ai amba
sadei R. P. Polone la București în frunte 
cu ambasadorul Jan Izydorczyk.

(Agerpres)

Primirea de către V. M. Molotov 
a locțiitorului ministrului Afacerilor 

Externe al R. D. Germane
GENEVA 20 (Agerpres). — TASS trans

mite :
V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Ex

terne al U.R.S.S. l-a primit pe Georg 
Handke, reprezentant al guvernului Re
publicii Democrate Germane, locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe a» R. D. 
Germane, care a sosit la Geneva cu 
prilejul conferinței șefilor guvernelor 
U-R.S.S., S.U.A.. Franței și Marii Bri- 
ta nil.

V. M. Molotov l-a Informat amănunțit 
pe G Handke ©supra conferinței șefilor 
guvernelor ce’.or Datru puteri, mai ales 
asupra desfășurării tratativelor cu privire 
la problema germană V M Molotov l-a 
anunțat de asemenea pe G. Handke că 
delegația sovietică il va ține la curent pe 
reprezentantul guvernului R. D. Germxr.e 
ca și pînă în prezent, cu desfășurarea con
ferinței șefilor guvernelor celcr patru pu
teri. La convorbire a participat și G. M. 
Pușkin, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al U.R.S.S. In R- D. Germană.

Delegația agricolă a S. U. Â 
a sosit la Harkov

HARKOV 20 (Agerpres). - TASS trans
mite : La 19 iulie a sosit la Harkov venind 
din Moscova, delegația agricolă a State
lor Unite ale Americii. condusă de Wil
liam Lambert, decanul Colegiului agricol 
de pe jîngă Universitatea d’n statul Ne
braska.

In aceeași ri, delegația a vizitat monu
mentele arhitectonice din Harkov.

Apoi, oaspeții americani au vizitat In
stitutul de agronomie „Dokuciaev** din 
Harkov, unde au fost salutați de prof. 
A. N. Sokolovski, directorul institutului.

Delegația va rămîne la Harkov citeva 
zile. F.a va vizita colhozuri din această re
giune șj întreprinderi constructoare de 
mașini agricole și se va interesa de acti
vitatea instituțiilor de cercetări științifice 
agricole.

V'zila delegat ei agricole 
soviet ce în S. U. A.

DES MOINES 20 (Agerpres). — TASS 
transmite: Delegația agricolă sovietică 
care a sosit |a Des Moines se află în cen
trul atenției opiniei publice și presei din 
statui Iowa. Locuitorii intimpină peste tot 
cu căldură pe membrii delegației și își 
exprimă satisfacția față de schimbul de 
delegații d ntre Statele Unite și Uniunea 
Sovietică Ziarele locale publică in primele 
pagini știri amănunțite și fotografii pri
vind vizita delegației sovietice.

*
CEDAR RAPIDS (statu) Iowa). — (Ager

pres). — TASS transmite :
La 19 iulie, delegația agricolă sovietică 

care se află in statul Iowa, a vizitat o 
fermă din districtul Washington. L3 fer
mă s-au adunat zeci de fermieri care |.au 
salutat cu căldură pe membrii delegației.

!n Iowa-CIty, delegația însoțită de dr. 
Hantcher, rectorul universității, a vizitat 
Universitatea statului Iowa. Seara, dele
gația a participat la o recepție, dată in 
cinstea se in Camera de Comerț din ora
șul Cedar Rapids.
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